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INTRODUZIONE

Il nuovo ricetrasmettitore IC-765 e’ stato realizzato per
dare una risposta alla richiesta pressante dei radioamato-
ri di apparati di comunicazioni radio sempre piu’ sofisti-
cate e ad alta precisione. Per le sue possibilita’
multifunzionali, questo apparato sara’ accolto con en-
tusiasmo dagli operatori di HF CW.

LISTA DEGLI ACCESSORI DATI IN DOTAZIONE

Q.ta’
1 Cavo d’alimentazione CA 1
2 Mini presa CC 1
3 Presa altoparlante esterno 1
4 Presa dei pin (tipo RCA) 2
5 Presa di contatto 1/4" tripolare 2
6 Fusibili (per CA) 2
7 Fusibili (per CC - 2 A) 2
8 Fusibili (per circuiti interni - 5 A} 2

Fusibili per CA - 120 V : 10 A
Fusibili per CA - 220/240 V : 5 A

IMPORTANTE

3i consiglia di leggere attentamente il manuale, prima di
procedere al collegamento dell’apparato.Le istruzioni date
sono importanti ai fini della sicurezza e del corretto
funzionamento dello stesso.
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PRECAUZIONI

1) Scollegare il cavo d’alimentazione CA dall’uscita CA e
attendere alcuni minuti prima di togliere il coperchio del
ricetrasmettitore.

2) Non toccare MAI parti interne del ricetrasmettitore
con oggetti metallici (fili, ecc.) per evitare scosse
elettriche.

3) Tenere 1l'apparato fuori dalla portata di bambini.

4) Lo strumento non deve essere MAI essere esposto a
pioggia, neve o comunque bagnato.

5) Evitare di porre sopra il ricetrasmettitore oggetti
che possano impedire la dispersione di calore.

6) Evitare di utilizzare lo strumento con temperature
inferiori a -10°C o superiori a +60°C.

7) Lo strumento deve essere ubicato in un ambiente pulito.

8) Evitare il contatto diretto con i raggi solari.

9) Fare attenzione a surriscaldamenti del dissipatore di
calore, in caso di funzionamentoc continuo dello strumento
per lunghi periodi.

10) In caso di uso dell’apparato in navigazione, fare
attenzione che i cavi di collegamento siano tenuti il piu’
possibile lontano dai componenti elettronici.
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1- CARATTERISTICHE TECNICHE

¥ RICETRASMETTITORE HF COMPLETO

Il nuovo IC-765 della Icom e’ un ricetrasmettitore di
tutta 1la banda di alte frequenze. Si presenta con un
design compatto, per uso parte di radicamatori che uti-
lizzano alte frequenze. Comprende display digitale di 10
Hz, +tempo di bloccaggio frequenze PLL ad alta velocita’,
incluso il circuito DDS, accordatore d’antenna di nuova
concezione, € molte altre funzioni avanzate.

¥ ACCORDATORE D’ANTENNA AUTOMATICO AD ALTA VELOCITA

La CPU incorporata memorizza le condizioni di equalizza-
zione su ogni banda. La velocita’ di sintonia e’ wultra
rapida dato che il processo di sintonia inizia da wuna
posizione precedente. Se l’accordatore d'antenna non puo’
sintonizzare da una posizione prefissata in precedenza,
automaticamente viene memorizzata la migliore posizione
prefissata.

¥ SISTEMA COMPLETO PER OPERATORI IN CW

Con il ricetrasmettitore IC-765 e' possibile un break-in
CWw ad alta velocita', ed altre funzioni importanti:
manipolatore elettronico, tasto tipo "iambie¢" separato,
controllo della velocita’ di manipolazione e regolazione
di CW. E’ completo di filtro stretto CW di 500 Hz, per la
rimozione di QRM dalle bande sovraffollate.

¥ DISPLAY DIGITALE 10 HZ

Ampio visore fluorescente a 7 cifre per la visualizzazione
delle frequenze anche dei 10 Hz

* REGISTRO DI STACK DI BANDA

Ogni banda memorizza gli wultimi dati inseriti di
frequenza, modo e condizione del filtro di frequenza IF
{stretto o normale). Questa funzione permette una

simulazione di 18 VFO (n.2 VFO per ciascuna banda).

¥ GAMMA DINAMICA 105 4B
La capacita’ del ricevitore e’ fissata dalla gamma dinami-

ca. Il sistema DMF (Direct Feed Mixer) della Icom permette
una gamma dinamica ottimale di 105 dB.
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¥ NUOVO SISTEMA DDS DI CIRCUITO PLL

Un nuovo sistema DDS (Direct Digital Synthesizer) assicura

dei tempi di break-in PLL ad alte velocita’, segnali
chiari e buone caratteristiche di soppressione disturni.
I1 PLL da’ prestazioni in CW con full break-in ad alte
velocita'.

¥ ALTRE CARATTERISTICHE PECULIARI:

- preamplificatore 10 dB

- attenuatore selezionabile 10-20-30 dB

- 99 canali di memoria

- memoria frazionata sui canali da 90 a 99

- filtro stretto incorporato CW, 500 Hz

- ricerca programmata, ricerca tra le memorie e ricerca
tra le memorie selezionate

- LED per ciascun canale di memoria selezionata

- Controllo di IF shift

- filtro notch

- amplificatore 100 W a distorsione bassa

- dissipatore di calore e ventola di raffreddamento

- possibilita' di selezioneAGC (fast/slow/OFF)

- compressore di dinamica radiofrequenze

- soppressore disturbi di nuovo tipo

- interruttore DATA per collegamento a trasmissioni
dati avanzate

- linea bus CI-V
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2 - CONTROLLI E COMANDI

X PANNELLO FRONTALE
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¥ PANNELLO POSTERIORE
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2 CONTROLLI E COMANDI

2-1 PANNELLO FRONTALE

51 SUBAUDIBLE TONE INDICATOR (p. 29)
i DATA INDICATOR (p.30)

5 TUMNER INDICATOR (p. 32}
i Mt ¥ RECEIVE INDICATOR
& WAIT INDICATOR [p. 32) 1| -

——— l: i TRANSMIT INDICATOR
1. POWER SWITCH =1 ~—& £ MULTI-FUNCTION

METER lp. 5)

FRANSMIT  CONF

-8 |

RECEWE - ar

7 TRANSMIT/RECEIVE SWITCH
lp. 23)

=]

2 SPEECH COMPRESSOR SWITCH [p. 33}————
3 MONITOR SWITCH [p. 33)
6 TUNER SWITCH (p.32)

ﬂ

|1 VOX DELAY CONTROL Ip. 32)
] KEYING SPEED CONTROL (p. 28

ft NOISE BLANKER LEVEL CONTROL (p. 32I'—‘_""'_|

‘# METER SWITCH Ip. 5} F"’ i(j" {}’

r:.é phuy vew o e

—

9 AGC SWITCH p. 31}———

7§ NDISE BLANKER SWITCH (p. 32)

& NOISE BLANKER TIMING SWITCH p. 32}
4 KEYING SPEED SELECTOR SWITCH (p. 26)
& VOX SWITCH (p. 32}
SEMI/FULL BREAK-IN SWITCH (p 26)

T MIC GAIN CONTROL Ipgs. 23, 33)
CW PITCH CONTROL (p. 22)
Il AF GAIN CONTAROL lp. 22}

PREAMP ATTENUATOR
SWITCH (p. 21} z b ar cwovrge |20 we can-far ml

-

MICROE=RE

HEADPHONES JACK [pgs. 12, 55) ——(3)) @I}} {@3}

RF GAIN CONTROL (p. 22} = —
SQUELCH CONTROL (p. 22}
M ARF POWER CONTROL (p. 24)

s

b

=

I’Q 79 292 9|

=

MIC CONNECTOR (pgs. 12, 17}
SPEECH SWITCH lp. 48!
RECEIVE TONE CONTROL (p. 21}
MONITOR GAIN CONTHOL {pgs. 23, 33]
1 VOX GAIN CONTROL (p. 32
MIC TONE CONTROL (p. 24} o

-

=

1C-7685 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 9



51 FUNCTION SWITCH

(5 SELECTED MEMORY CHANNEL
SWITCH Ip. 40)

{5 FREQUENCY DISPLAY
1

uss

L3
227600 -3533 E%:] &_%_{@ SCAN START/STOP SWITCH [pgs. 38, 40)
il i—mm' L6l CW NARROW FILTER SWITCH Ipgs. 26, 50)

F SHIFT  CW ioMs

[l:'[:l =~ B) NOTCH FILTER SWITCH Ip. 81}
[ ——) IF SHIFT SWITCH 1p.31)

WF GHIFT wOTCH

£3 NOTCH FILTER CONTROL (p. 31}

3 IF SHIFT CONTROL (p.31)

45 RIT SWITCH (p. 35}

B ATX SWITCH [p. 35

41 RIT/ATX CLEAR SWITCH (p. 351

4§ FREQUENCY TRANSFER SWITCH
Ip. 38)

49 MEMORY WRITE SWITCH (p. 37)

i MEMORY CHANNEL SELECTOR
(p. 36)

13 RIT/ATX TUNING CONTROL
{p. 35)

i MaAIN DIAL

15 DIAL LOCK SWITCH

3 TUNING SPEED SWITCH (p. 20)
il VFO EQUALIZING SWITCH (p. 35)
4 SPLIT SWITCH (p. 34)

- ——a————!
—_— i | 'm—: 42 "
3 VFO AJ/B S\T;T;;; 1 ! 7 VFO/MEMORY SWITCH (p. 36}

i KEYBOARD
Ip. 20)

7 DOWN/UP SWITCHES
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INTERRUTTORE (POWER)
Interruttore principale,
gnere l’apparato.

accendere e

per spe-

INT.SPEECH COMPRESSOR (COMP)
Per inserire/escludere il compressore di dinamica.

INT. MONITOR (MONI)
Inserisce/esclude il circuito d’autoascolto.

INDICATORE DI ATTESA (WAIT)
Si accende per segnalare che 1’accordatore sta

mettendo a punto 1l'antenna.

LED ACCORDATORE (TUNER)
Si illumina quando e’
d’antenna.

in funzione 1l'accordatore

INTERRUTTORE DELL'ACCORDATORE (TUNER)
Inserisce/esclude 1’accordatore
incorporato.

d'antenna

INTERRUTTORE TRANSMIT/RECEIVE (TRANSMIT/RECEIVE)
Per la selezione del modo trasmissione/ricezione

11



8. COMMUTATORE METER (METER)

Pos. Indicazione

SWR Indica il valore SWR sulla linea di trasmis-
sione.

Po Indica la potenza d’uscita in watt.

ALC : Indica il livello ALC. I1 circuito LAC entra

in funzione quando i1l segnale RF in uscita
raggiunge un determinato livello.

COMP Indica il livello di compressione.

Ic Indica 1la corrente di collettore dei
transistori finali

Ve Indica la tensione di collettore dei transi-
stori finali.

9. SELETTORE AGC (Automatic Gain Control)
Per selezionare 1la costante di tempo del circuito
AGC.

10.CONTROLLO LIVELLO SOPPRESSIONE DISTURBI (NB LEVEL)
Per la regolazione della soglia di soppressione
disturbi.

11.SELETTORE VELOCITA' DI MANIPOLAZIONE (FAST/SLOW)
Regola la velocita’ di manipolazione (slow oppure
fast) in CW tramite il manipolatore elettronico in-
terno.

12.V0OX DELAY (VOX DELAY)
Per la regolazione del tempo di commutazione trasmis-
sione/ricezione, con il VOX inserito.

13.SOPPRESSORE DI DISTURBI (NB)
Attiva il circuito di soppressione del rumore.

14.AMPIEZZA DEL SOPPRESSORE DI RUMORE (NB WIDE)
Permette la temporizzazione del circuito del soppres-
sore disturbi (normale o largo/wide)

15.SELETTORE VELOCITA’ DI MANIPOLAZIONE (FAST/SLOW)
Per selezionare la velocita' di manipolazione
(fast=veloce/slow=lento).

16, INTERRUTTORE VOX (VOX)
Per inserire e disinserire la funzione VOX.

17.INT. SEMI/FULL BREAK-IN (FULL BK-IN)

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 12
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18.PRESA PER CUFFIA (PHONES)
Accetta spinotto normalizzato da 1/4 di pollice, per
impedenze : 4 a 16 , per cuffie mono o stereo.

19.SELETTORE PREAMPLIFICATORE/ATTENUATORE (PRE/ATT)
Per selezionare l’attenuatore o il preamplificatore RF

20.CONTROLLO GAIN RF (RF)
Regola il livello di ricezione RF.

21.CONTROLLO AF GAIN (AF)
Regola il livello audio in uscita.

22.CONTROLLO SQUELCH (SQL)
Regola il livello di soglia del circuito di silenzia-
mento.

23.CONTROLLO CW PITCH (CW PITCH)
Regola il tono audio CW ricevuto o monitorizzato
senza variare la frequenza a display.

24 .CONTROLLO POTENZA RF (RF PWR)
Per la regolazione della potenza RF d'uscita

25 .CONTROLLO MIC GAIN (MIC GAIN)
Per la regolazione del livello audio di ascolto con
microfono.

26 .PRESA MICROFONO (MICROPHONE )
Per collegamento del microfono opzionale.

27.INT. SPEECH (SPEECH)
Inserisce il sintetizzatore UT-36 (Voice Synthesizer
Unit) opzionale per la visualizzazione della
frequenza e del modo operativo in inglese.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 13



28 .CONTROLLO DEL TONO DI RICEZIONE (RX TONE)
Per la regolazione del tono audio ricevuto,

29.CONTROLLO MONITOR GAIN (MONITOR GAIN)
Regola il livello audio,con il controllo (MONI) su ON.

30.CONTROLLO VOX GAIN (VOX GAIN)
Regola la sensibilita’ del circuito VOX.

31.CONTROLLO MIC TONE (MIC TONE)
Regola il livello audio del microfono

32.INTERRUTTORI DI MODO
Per selezionare il modo operativo prescelto.

33.COMMUTATORE DATI (DATA)
Disabilita il microfono salvo quanto e’ inserito il
microfono PTT. Viene anche usato per la commutazione
dati a pacchetto o AMTOR.

34 .CONTROLLO SINTONIA (MAIN DIAL)
Per la regolazione della frequenza operativa
dell 'apparato.

35.DIAL LOCK (LOCK)
Questo interruttore disattiva la sintonia e bloceca
automaticamente la frequenza sul valore indicato dal
visore.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 14
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38,

39.

40.

41.

42,

43.

44.

FiE SELECT—— SCAN

F ST CW ISaKs  wOTCK

=2=5

TASTIERA
Tastiera per 1’impostazione della banda o frequenza
operativa.

INTERRUTTORI DOWN/UP (DOWN) (UP)
Per variare la frequenza (in step di 1 MHz).

INTERR. VFO A/B (VFO A/B)
Seleziona alternativamente il VFO A o B .

INTERR. DI VELOCITA’ DI SINTONIA (TS)
Modifica 1la velocita’ di sintonia a 1 kHz, in
qualsiasi modo operativo.

EQUALIZZATORE TRA I VFO (A=B)
Azionando questo interruttore si equalizzano la
frequenza ed il modo operativo tra i due VFO,.

INTERRUTTORE SPLIT (SPLIT)
Per selezionare la diversificazione di frequenza .

INTERRUTTORE VFO/MEMO (VFO/MEMO)
Per selezionare il modo VFO o MEMORIA.

CONTROLLO DI FREQUENZA RIT/ TX (RIT/TX)

Con detto controllo e' possibile apportare una varia-
zione di frequenza sul trasmettitore o sul ricevitore
sino a un valore max. di +/- 9.9 kHz, sia con
la funzione RIT o TX inserita.

SELETTORE MEMORY CHANNEL (MEMORY-CH)
Per selezionare la memoria richiesta.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 15
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45, INTERRUTTORE RIT (RIT)
Inserisce/esclude la  funzione RIT (di  sintonia
incrementale del ricevitore).

46 . INTERRUTTORE TX ( TX)
Se acceso abilita gli incrementi di frequenza aggiuntivi
in trasmissione.

47 .INTERRUTTORE RIT/ TX (CLEAR)
Cancella i dati di spostamenti in frequenza impostati
con il controllo (RIT/ TX).

48 .TRASFERIMENTO DI FREQUENZA (M VFO)
Abilita la funzione di trasferimento di frequenza.

49 ,MEMORY WRITE (WRITE)
Memorizza la frequenza ed il modo operativo nel canale
di memoria visualizzato sul visore.

50.INDICATORE MULTI-FUNCTION
Indica l’intensita’ dei segnali ricevuti, mentre duran-
te la trasmissione funziona come descritto al punto 8.

51.TRANSMIT (TRANSMIT)
Si accende per indicare che 1l’apparato e’ predisposto
per la trasmissione

52.RECEIVE (RECEIVE)
8i accende per indicare che il ricetrasmettitore e
predisposto per la ricezione e il circuito di silen-
ziamento e' aperto.

L

53.DATA (DATA)
Si illumina quando e’ in funzione 1l’interruttore (DATA).

54 .FM TONE (FM TONE)

Si illumina quando il circuito dei toni sub-audio e’
in funzione in modo FM.

INN) E I B S 1

mwel Fasy Sigw _vor n-

— N — =

A1 Cw RITCR = SGL MIC GAm - BT BwR [IRTTY N
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55.LETTURA DEI DATI SU VISORE

B e
!

D
Tuse Lse cw RTTY Tair a1y’ TmeEmo’

AM Fa
o LU ICC
s— {40 7650-595 35

|_]5’_‘|J ow) SPLIT, \fFC‘h YFO B

! | 4 '
H e} ® E

A. LETTURA DI FREQUENZA
Visualizza la frequenza operativa.

B. INDICATORI DI MODO OPERATIVO
Indicano il modo operativo.

C. INDICATORI DEI SHIFT

RIT oppure TX si illumina, e vengono dati gli
spostamenti di frequenza fino a #9,9 kHz.

D. INDICATORE MEMO
Si illumina quando e’ selezionato il modo MEMORY, e
indica il canale di memoria usato.

E. INDICATORI DI VFO
Si illumina e indica quale VFO (A o B) e' stato
selezionato.

F. SPLIT

Si illumina quando e' in funzione la diversificazione
di frequenza .

G. INDICATORE NARROW FILTER
Si illumina per indicare che e’ stato selezionato il
filtro stretto (sia per CW, AM o segnali RTTY}.

H. SCAN
8i illumina quando e’ in funzione la ricerca.

56.INT. IF SHIFT (IF SHIFT)
Attiva la funzione di SHIFT IF in modo da ridurre le in-
terferenze da segnali di frequenza adiacenti.

57 .INT. FUNCTION (FUNC)
Permette l’inserimento delle funzioni secondarie sotto
riportate.

TASTI TIPO DI FUNZIONE

(FUNC) + tasti per l’inserimento diretto della frequenza
numerici desiderata

{FUNC) + (CLEAR) per aggiungere dei shift di frequenza al
valore di frequenza indicato dal visore

(FUNC) + (WRITE) per cancellare le informazioni da memoria
dal visore.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 17



58.INT. CANALE DI MEMORIA SELEZIONATO (SELECT)
Attiva la funzione canale di memoria selezionato.

59.INT. SCAN START/STOP (SCAN)
Attiva e arresta le funzioni di ricerca.

60.INT. FILTRO STRETTO CW (CW 250Hz)
Per la selezione, in CW, del filtro stretto (opzionale).

61.INT. NOTCH FILTER (NOTCH)
Per inserire e disinserire la tacca d'assorbimento e ri-
durre l'interferenza.

62.CONTROLLO IF SHIFT (IF SHIFT)
Per regolare spostamenti di frequenza (con l’interrutto-
re IF SHIFT in funzione).

63.CONTROLLO NOTCH FILTER (NOTCH)
Sposta la frequenza di notch filter.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 18



2-2 COMANDI SOTTO IL COPERCHIO SUPERIORE
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64 .INTERRUTTORE MARKER (MARKER) (descrizione al Cap.11)
In posizione "ON" genera segnali di taratura ogni 100

kHz.

65.COMANDO DI TARATURA SEGNALI DI RIFERIMENTO (CALIBRATOR)
Regola la frequenza dell’oscillatore di riferimento.

66 .CONTROLLO ANTI-VOX (ANTI-VOX)
Regola l’apertura del circuito VOX

87 .MANIPOLATORE ELETTRONICO DI PRECISIONE (ELEC-KEY WEIGHT)
Per regolare la pesatura del manipolatore elettronico.

68.CONTROLLO VELOCITA’' DI RICERCA (SCAN SPEED)
Regola la velocita’ di ricerca.
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Questionario tecnico
2SS SRS RS RSS2 R TS

Domanda :

Che cos’e’ la pesatura di manipolazione?

[ESEMPIO]: La lettera "K" in alfabeto morse sara’:

DASH DOF DASH
[WEIGHT] :
Max. CCW
\ 1 \ ) A
DASH \ 1 DOT. ' DASH
[WEIGHT]} :
Adjusted
1
= -
SPACE SPACE
Risposta:
La pesatura di manipolazione e’ il rapporto di

PUNTO:SPAZIO:LINEA nella manipolazicne in CW, particolarmente
utile per una manipolazione personalizzata quando si opera in
CW con un manipolatore elettronico.

L'apparato e’ consegnato gia’ settato con un rapporto di
1:1:3 - PUNTO:SPAZIO:LINEA. Eseguendo delle regolazioni con
il manipolatore ELEC-KEY WEIGHT, =i aumenta la lunghezza di
punti e linee (v.figura).
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2-3 COMANDI SUL PANNELLO POSTERIORE

i bE

& (E)G o ) o [ OUTUUTTUTOUTU U UUTUTTY

O s s s
s :.w @ @§§ ? (X
-1 o
- O sl ﬁ%ﬁﬁTrmn d:
—J v
ICENEE TR | &

69.PRESA ANTENNA (ANT)

Per il collegamento di antenna d'impedenza 50 Ohm;
accetta il connettore PL-259.

70.PRESA T/R CONTROL RELAY (RELAY)

Per il collegamento al rele’ T/R di apparati esterni.

71.PRESE ACCESSORIE (ACC (1)) - (ACC (2))

Per il collegamento d’ingresso/uscita di accessori o
dispositivi esterni.

72 .ALTOPARLANTE ESTERNO

Per il collegamento ad altoparlante esterno ad impedenza
4 - 16 Ohm, se richiesto.

73.PRESA 13,8 V C.C. (DC OUT)

Per uscita 13,8V C.C.; corrente max.: 2 A.

74 .PRESA ALC ESTERNO (ALC)

Accetta la tensione di controllo ALC proveniente da wun
amplificatore lineare aggiuntivo.

75.PRESE ANTENNA (ANT IN) E (OUT)

Poste tra il circuito di ricetrasmissione e lo stadio
RF del ricevitore.

76 .PRESA ACCESSORIA (SPARE)

Presa accessoria non collegata.
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77.PRESA DI MASSA (GND)
E' opportuno collegare a massa l’apparato per evitare
scariche elettriche, TVI o BCI.

78.PRESA TRASVERTER (X-VERTER)
Da usare per il collegamento a trasverter esterno.

79.JACK MANTIPOLATORE ELETTRONICO (ELEC-KEY)
Per collegamento del manipolatore elettronico di tipo
iambic, con connettore di 1/4 di pollice a 3 poli (for-
nito). Non accetta l'uscita di un manipolatore
elettronico esterno.

80.PRESA PER TASTO (KEY)
Accetta connettore normalizzato da 1/4 di pollice.

81.PRESA PER COMANDO A DISTANZA CI-V (REMOTE)
Predisposta per eventuale allacciamento ad un personal
computer che controlli le funzioni del ricetrasmetti -
tore.

82.PRESA D'ALIMENTAZIONE C.A. (AC)
Collega il cavo d’alimentazione CA ad un’uscita di CA.

83.PORTAFUSIBILI (FUSE)
Contiene i seguenti tipi di fusibili per tensioni CA

interne:
¥ 120 V., c.a. s 10 A,
* 220-240 V.,c.a. : b5 A.
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3 - INSTALLAZIONE

3-1 DISIMBALLAGGIO

Togliere 1l’apparato dall’imballaggio e controllare subito la
possibilita’ di danni subiti durante il trasporto. Conservare
il materiale d’imballaggio. Controllare il contenuto con la
lista, posta all’interno dell’imballaggio, che elenca tutti
gli accessori forniti con 1’IC-765.

Nel caso vi necessiti del materiale aggiuntivo rivolgetevi
alla spett.le MARCUCCI s.p.a. - Via Rivoltana n.4 - Vignate
{Milano).

3-2 LUOGO D’INSTALLAZIONE

Come ubicazione dell'apparato si dovra’ scegliere un luogo
in cui l'aria circoli liberamente, e che permetta 1’accesso
sia al pannello frontale che a quello posteriore. Evitare la
vicinanza a fonti di calore, al freddo, ad apparecchi radio o

televisioni, ad antenne di televisori e = sorgenti
elettromagnetiche in genere, o luoghi con possibili
vibrazioni.

®ADJUSTABLE ANGLES

The rubber stands on the bottom of the 1C-765 give
the transceiver two selectable angles.
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3-3 ANTENNA

Scegliere un’antenna di tipo adatto, con impedenza di 50 Ohm.

La linea di trasmissione e’ tramite cavo coassiale con VSWR

inferiore a 3:1.

ATTENZIONE: Si consiglia di proteggere il ricetrasmettitore
da eventuali sovratensioni atmosferiche
applicando uno scaricatore di sovratensione.

3-4 MASSA

Onde evitare scariche elettriche, TVI, BCI e altri problemi
occorre collegare l'apparato a massa per mezzo del connettore
GROUND posto sul pannello posteriore (vedi in fig.).

Per ottenere un buon collegamento a massa, collegare il
conduttore o piattina ad un’asticella di rame conficcata nel
terreno; la distanza tra l'apparato e il terreno deve essere
il piu’ possibile ridotta.

®PL-259 CONNECTOR INSTALLATION

Coupling ring
= 32 mm 1
i
13 mm 1) Slide the coupling ring over the coaxial cable.
13 mmp—j~ 1.6 mm
/P - e
" = = 2) Strip the cable as shown in the diagram, and soft
19 mm solder the center conductor.
Saolder Solder

/i

v 3) Slide the connector body onto the cable and solder.
Soider

n—r{ g
4) Screw the coupling ring onto the connector body.

1 inch = 25.4 mm

®GROUNDING

Use the heaviest gauge wire or strap available and
make the connection as short as possible.
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3-5 COLLEGAMENTI
POSTERIORE

SUL PANNELLO FRONTALE E SUL
(1) PANNELLO FRONTALE

PANNELLO

HEADPHONES
{See p. 55)

(2) PANNELLO POSTERIORE

ACC SOCKETS REMOTE JACK 13.8 vV DC
P
T0 ANTENNA%} Saapi18 \ ‘ Seepile I o e
EXTERNAL SPEAKER gl % @
{See p. 65) 1
fre—— e —
& A | Rl IR LR L i e | o
S YR T o
| I L
_— weo @ @ —
— e
A J— L .
© [CHE) ;
]
J i
ELECTRONIC KEY JACK AC POWER
KEYER JACK (See p. 17) SOCKET
(See p. 17) o

Ll
¥
LI _._J
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4 - INTERCONNESSIONI
4-1 COLLEGAMENTO DI UN AMPLIFICATORE LINEARE ESTERNO

(1) Schema di collegamento di amplificatore lineare
IC-4KL della ICOM

COAXIAL CABLE (Supplied with IC-4K LI
To ANTENNA

ACC CABLE [Supplied with IC-4K L]

IC-4KL
LINEAR AMPLIFIEH
p— —

‘*‘I

B T |
|

1C4KL i 3
REMOTE | °A““
CONTROLLER o

__||

n

CONTROL CABLE
(Supplied with IC-4KL}

Low
LG E:’Cl: AC OUTLET

di collegamento di un amplificatore lineare

(2) Schema
non ICOM
To ANTENNA
50 21 COAXIAL CABLE
O
RF OUT nr!u ;
[eRs -] i
ALCO . 8
SENDO srp =>5Ng RELAY e
GND &>
et 1C-765

LINEAR AMFPLIFIER

J_GMD
-

NOTE: The SEND relay's specification is 24 V DC,
1 A (120 V AC, 0.5 A) maximum. [f the level
is exceeded, an external relay must be used.
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4-2 COLLEGAMENTO DI UN ACCORDATORE D’ANTENNA ESTERNO

o Initial setting

nguu ! 58 gnuu

» Setting when connecting the AH-2a

4 hytes -k Libany Address . 04H

L'accordatore automatico d’'antenna
AH-2a HF e’ adatto per uso con
antenna di tipo a filo lungo.

1) Predisporre le levette da s-1 a
s-6 su S36 e la levetta s-6 su 8-37
come illustrato qui a sinistra.
Nelle ultime pagine del manuale e’
indicata 1’ubicazione esatta dei
microinterruttori.

2) Collegare i cavi come illustrato
nello schema sotto riportato.

NOTA: Mettere 1’interruttore (TUNER) in posizione "OFF"
durante il funzionamento dell’accordatore AH-2a.

#Using the lcom AH-2a
To 13.8 V DC OUTPUT JACK

(1. 7854

{1C-765) -
:::h‘*s__= AH-Za
e~ =1 +~8 |contrRoLLER UNIT
BLACK WITH meE LINE o o | TR VIEW]
BLACK L ° {l
——
DC PLUG CONNECTIONS fﬁf CAGLE
:Hwé:- 7-FIN DIN PLUG)
y AH-25
2, T TUNER UNIT
el
=
~coaxiaL casie ||
i i ..____,__,J'
CONTROL CABLE
[|A
CONTROLLER UNIT
To ANTENNA CONNECTOR EOBNIAL CABLE “IREAR PANEL)
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4-3 COLLEGAMENTO PER LA TRASMISSIONE DATI

Se =i wusa il ricetrasmettitore per trasmissioni in AFSK,
AMTOR o a pacchetto, occorre collegare 1’'apparecchiatura
esterna alla presa ACC(1) posta sul pannello posteriore
oppure alla presa MIC del pannello frontale.

Altri dettagli di collegamento saranno dati nel manuale
d'istruzioni dell'apparato esterno da collegare.

®USING THE ACC(1) SOCKET

When operating AFSK, AMTOR or packet, connect
external equipment to the ACC(1) socker on the rear
panel or MIC CONNECTOR on the front panel.

In addition, read the instruction manual of an external
unit for the connection.

AFSK TERMINAL UNIT ot

ﬁ AFSK output

LeReR-R- 0]

i Squelch input
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4-4 COLLEGAMENTO DI UN TERMINALE RTTY

Come illustrato negli schemi,
impiegata s8i

potranno effettuare

a seconda dell’apparecchiatura
i collegamenti mediante

rele' polare, oppure tramite un convertitore di livello o con

generatore AFSK.

SELECTOR
MAGNETS

3‘ BREAK SWITCH

eWhen using a high-speed relay
AF e 60 mA or 20mA LOOP  panoiNE
—=1 olunﬁuumn e
AF
aaym
Pl -
1
ATTY T '
P H1 _____ i
POLAR
GND I RELAY
®When using a level converter
AF

60mA or 20mA LOOP  pyaching

ATTY
—= | pemopuLaToR

AF

LOOR CLRRENT
FOWER SLPPLY

SELECTOR
MAGNETS
é BREAK SWITCH

GND

LEVEL CONVERTER

eWhen using an AFSK generator

AFSK keying signal

ACC(1] SOCKET Pin4

T

L

:
1
rat ™™ !
|
—Ld_,:'j ,
—ﬁ. ACC{I}ISOCKET (ANT

T '

Pin3

]

!
I
AX f
I
]
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4-5 COLLEGAMENTO PER IL CONTROLLO A DISTANZA

(1) collegamento di CI-V

Esempio:

AC outlet

o-18v I
{ Rs-232C | ;

: a Personal
' computer

-g " S]]

Il ricetrasmettitore puc’ essere
abbinato tramite il convertitore di
livello CI-V CT-17 (opzionale), ad
un PC con uscita seriale RS-232C.
L’interfaccia puo’ controllare fre-
gquenza, modo di funzionamento, ca-
nali di memoria, ecc.

Si possono collegare sino a 4 rice-
trasmettitori con sistema CI-V al
PC mediante RS-232C.

Nel manuale relativo al CT-17 ven-
gono dati alcuni esempi di program-
mi per il controllo frequenze,
modo, canali di memoria, ecc.

(2) Predisposizione al collegamento di CI-V

Spostare le levette 836

e S37. L'’ubicazione esatta dei

microinterruttori e' riportata in fondo al presente manuale.

Velocita' in baud

Per veloecita' Dbaud si intende la velocita’ di trasferimento
dati. Lo standard ICO CI-V e' di 1200 baud.

Velocita’ 837
in Baud
537 536
N
éﬁﬂgﬂﬂggéﬁﬂﬂﬂﬂﬂﬂ s-3 s-4
Lt it sesting : 1200 bps 300 ON ON
1200 (%) ON OFF
4800 OFF ON
9600 OFF OFF

(¥) Fissato come default
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Valori di frequenza

S8e si deve collegare un IC-735 della ICOM, modificare il
valore a 4 byte come illustrato qui di seguito:

VALORE FREQUENZA s-5 su S-3T7

@.@.@.@5 @_@_@j 4 bytes ON

Llniﬁsl setting: 5 bytes

5 bytes (%) OFF

Predisposizione dell'indirizzo

Con il comando a distanza CI-V occorre un indirizzo indipen-
dente.

L’IC-765 ha come indirizzo di default 2CH(44).

H: Hexadecimal ( ): Decimal

T000E T

Initial setting | 14444 hocH (aa)

s36 837
INTERRUTTORE
s-6 s5-5 s-4 s-3 s-2 s-1 s-6
BCD (1) (2) (4) (8) (186) (32) (684)
POSIZ.INTERRUTT. OFF OFF ON(*} ON(%X) OFF ON{*) OFF

(*) default
Uso di Transceive
E’ possibile far uso della ricetrasmissione ricorrendo ad un

altro ricetrasmettitore abbinato (per es.: 1IC-781 o IC-
R71A/E/D)

S 536 TRANSCEIVE s-2 su 537
0nooood Tonum

L—MMﬂWHMmON

OFF OFF
(*) valore di default
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4-6 COLLEGAMENTO PRESA MICROFONICA
(FRONT VIEW)
AF OUTPUT
@GND
MOMIC INPUT {microphone ground)
@+8V DC ®GND
@S;};;UT (PTT ground)
~ UP/DOWN ®p1T
@) SQUELCH SWITCH
Pin n. Funzione Descrizione
2 Uscita +8 V. c.c. 10 mA max.
3 Freq. UP Massa
SQL aperto Livello "basso"
4
SQL chiuso Livello "alto"
Attenzione: Non cortocircuitare a massa il pin 2

in quanto il regolatore interno da 8V.

si potrebbe

danneggiare.
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4-7 COLLEGAMENTO PRESE ANTENNA DEL RICEVITORE

Built-in Transmitter
ANT @— antenna circuit
tuner
RECEIVE
ANT OUT
Receiver
circuit
ANTINC}___

Sono le prese predisposte per il
collegamento alle RF del
ricevitore. Come indicato dalla
figura a sinistra, tra le prese si
possono collegare un attenuatore,
preamplificatore o un filtro di RF.
Le prese sono collegate con ponti-
cellatura.

NOTA:

Quando il ricetrasmettitore e
predisposto per la ricezione, dalla
presa (RECEIVE ANT OUT) arriva un
segnale all’accordatore d’'antenna
interno; questi segnali che non
vengono visualizzati dal visore
sono filtrati dall'accordatore
d’antenna.

4-8 COLLEGAMENTO PRESE DEL MANIPOLATORE ELETTRONICO

®STRAIGHT KEY

®|AMBIC KEY PADDLE

¢ = mmmnlllim

4-9 COLLEGAMENTO PRESA AL

Qoo

e T

[X-VERTER]
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* S8i puo’ usare una presa a 2 o 3
poli.

¥ Se si collega un manipolatore
elettronico esterno alla presa
(KEY) controllare la polarita’ alla
presa.

¥ Se si usa il manipolatore elet-
tronico interno si dovra' far uso
di manipolatore di tipo iambic.

TRANSVERTER

Applicando 2 V. - 13,8 V. al pin 6
della presa ACC(2), questa invia
segnali alla frequenza rappresenta-
ta in visore a -20 dBm (30 mV), per
un transverter esterno.

Se non vengono applicate tensioni
al pin 6 della presa ACC(2) questa
funziona da terminale d’ingresso
per collegamento di transverter
esterno (v. alla pagina seguente).



oy @%\a
4-10 COLLEGAMENTO PRESE ACC ;g, égﬁ
1 - Presa ACC{1)
Pin Nome DESCRIZICNE CARATTERISTICHE

1 RTTY Manipolazione RTTY Livello H:> di 2,4 V.

Livello L:< di 0,6 V.

Corrente in uscita:< di 2 mA.
2 GND Collega a massa Collegato in parallelo

al pin 2 di ACC({2Z).

3 SEND Pin di ingresso/uscita Livello di massa : -0,5/+0,8V
RQuando trasmette va a Corrente in ingresso:!: <20 mA
massa. Collegato in parallelo al pin

n. 3 della presa ACC(2).
1 MOD Ingresso a modulatore Impedenza d’ingresso: 10 kOhm
Livello d'ingresso: 100 mV
r.m.s. circa
5 AF Uscita del rivelatore Impedenza d’uscita: 4,7 kOhm
AF. Fisso, indipendente- Livello d'uscita: 100-300 mV
mente da (AF GAIN) r.m.s.
6 8QLS All’' apertura dello SQL aperto : < di 0,3V./5 mA.
SQL va a massa SQL chiuso : > di 6 V./100
microA.
7 13,8V Uscita di 13,8 V., Corrente max.: 1 A.
commutata con inter- Collegato in parallelo al pin
ruttore generale 7 della presa ACC(2).

8 ALC Ingresso per tensione Tensione di controllo: -4/0 V.

ALC

Impedenza d’ingresso: > di
10 kOhm. Collegato in paralle-
lo al pin 5 della presa ACC(2)

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 34



57 8

&7 S
2- Presa ACC(2) ﬁ@h
Pin N. Nome pin DESCRIZIONE CARATTERISTICHE
1 8 V. Uscita fissata per Livello "high": >di 2,4V

commutaz. di 8 V. Livello "low" : <di 0,6V
Corrente d’usc.:<a 2 mA

2 GND Come al pin n. 2 della presa ACC(1)
3 SEND Come al pin n. 3 della presa ACC(1)
4 BAND Uscita di commuta-

zione banda (varia

secondo la banda a- Tensione d’uscita: 0-8 V.
matoriale).

Di collegamento a

unita'’ esterna (es.:

accordatore d'antenna)

5 ALC Come al pin n.8 della presa ACC(1l)

6 TRV Ingresso della ten- Impedenza d’ingresso:
gione di commutazione. > di 10 kOhm.
Il terminale e’ usato Tensione d'ingres-
per l'ingresso/uscita so0: 2- 13,8 V.
del transverter (X-
VERTER)

i 4 13,8 Vv Come al pin n. 7 della presa ACC(1)

4-11 COLLEGAMENTO PER USCITA 13,8 V. CC

#® Vi sono presenti 13,8 V. con corrente
I % 2 max. di 2 A.

Nel circuito e’ montato un fusibile (da 2
=] A)
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5 - MESSA A PUNTO INIZIALE

5-1 PREDISPOSIZIONI INIZIALI

Una volta installato 1l'’apparato seguendo le indicazioni
descritte nel cap. 3 - INSTALLAZIONE del presente manuale,
predisporre i controlli nel modo sotto descritto.

1. Porre 1l’interruttore principale (POWBRi alla posizione
OFF.

2. Inserire il cavo d’alimentazione CA nella relativa uscita
di CA.

3. I} ricetrasmettitore deve essere cdllegato a massa tramite
il terminale GROUND.

4. Collegare l'’antenna all’innesto (ANT).

ATTENZIONE: L’antenna deve essere sempre collegata durante la
trasmissione altrimenti il ricetrasmettitore puo’ essere
danneggiato.

La figura sotto riportata illustra la situazione. Tenere

presente che:
OFF = escluso; ON = inserito; OUT = estratto; Max.CW = senso
orario completo; Max. CCW = senso antiorario completo.

OFF [Out)——— ON (in) OFF (Qut) —————OFF (Out)
OFF [Dut) ——————— — OFF (Out) OFF (Out) OFF (Out) | [ OFF (Qut)
OFF (Out)

RECEIVE OFF (Out)

SLOwW
Po

OFF

9 o'clock

Max. CW Center OFF {Qut)
Ceantar

Max, COW CW: Clockwise CCW: Counterclockwise
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Questionario tecnico:
EFEXEEXXEXEERERRRR KRR XX

- Esempio di Registro di stack della
banda:

Su ogni banda sono registrati i dati
relativi al modo e livello frequenza
utilizzati per ultimi.

La frequenza rappresentata dal visore resta finche' non viene
immesso un nuovo valore di frequenza.

Domanda: Qual’e’ la funzione del Registro di stack della
banda?

Risposta: 1I1 Registro di stack della banda immagazzina le
frequenze operative nei VFO, e ritorna al ricetrasmettitore
le frequenze registrate, il che rappresenta un notevole
vantaggio durante gare e in casi in cui sia necessario il
rapido monitoraggio delle condizioni di propagazione presenti
su altre bande.
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5-2 SELEZIONE DELLA BANDA

Digit keys

[DOWNT/[UP]

I1 ricetrasmettitore IC-765 e' pre-
disposto per la trasmissione su
tutte le bande amatoriali da 1,9
MHz a 28 MHz, e puo' ricevere da
100 kHz a 30 MHz. L’IC-765 e’ com-
pleto di funzione di Registro di
stack di banda (v. alla pagina
precedente) .

1) Premere il tasto numerico corri-
spondente alla banda amatoriale da
selezionare.

2) Premere il tasto (DOWN) o (UP)
per modificare la frequenza a Vvi-
sore (in passi da 1 MHz)

3) Ruotare il controllo di sintonia
fino al raggiungimento della
frequenza voluta.

(Per selezionare la velocita’ di
sintonia leggere al paragrafo 5-4)

5-3 IMPOSTAZIONE DELLA FREQUENZA

[EXAMPLES] Push the [FUNC] switch before
entering digits.

®Set frequency at 7.00000 MHz.
Push [7] then [ENT].

oSet frequency at 7.10000 MHz.
Push [71 [.] [1] then [ENT].

#Set frequency at 28.12345 MHz.
Push [2] [8] [.] {11 [2] [3] (4] [5] then [ENT].

®Change frequency from 28.12345 MHz to
28.45500 MHz.
Push [.] [4] [5] [5] then [ENT].

#Set frequency at 234 kHz (0.23400 MHz).
Push [0] (.] [2] [3] [4] then [ENT].
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1) Premere il tasto (FUNC). 8Si

accende il led rosso.
2) Inserire la frequenza
desiderata.

Premere il tasto [.] dopo aver
selezionato i MHz e prima dei kHz.

3) Premere il tasto (FUNC) per
impostare la frequenza.

4) Per impostare gli zeri riferiti
ai MHz, premere [ENT] una volta.

5) Ruotare il controllo di sintonia
fino al raggiungimento della
frequenza voluta.

(Per selezionare la velocita’ di
sintonia leggere il paragrafo 5-4).



5-4 SELEZIONE DELLA VELOCITA' DI SINTONIA

[rs]

5-5 SELEZIONE DEL VFO A O

[VFO A/B)

Ruotare il controllo di sintonia
ottenendo incrementi di 5 kHz, in
rotazione completa, in passi da 10
Hz. Ruotando il controllo piu’ in
fretta dara’ automaticamente uno
shift di 50 Hz a rotazione comple-
ta.

1) Premere il tasto [TS] (IN) per
ottenere degli incrementi di 1 kHz
in qualsiasi modo operativo

2) Per impostare incrementi di
frequenza di 2,5 kHz invece di 5
kHz =a rotazione completa, leggere
il paragrafo 11-4.

B

I1 ricetrasmettitore contiene due
VFO, sia per la trasmissione che
per la ricezione, chiamati VFO A e
VFO B, per una maggiore flessibili-
ta' operativa.

Premendo il tasto [VFO A/B] si
seleziona alternativamente il VFO A
o il VFO B.
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5-6 CONTROLLI E COMANDI DEL RICEVITORE

Effettuare

le regolazioni sotto

per una ricezione ottimale.

CONTROLLO SOPPRESSORE DEI
DISTURBI

Usare 1 seguenti tasti per
controllare il livella

disturbi (NB LEVEL):

Il tasto [NB] premuto (IN):
riduce le interferenze im-
pulsive (del tipo emesse
dall'’avviamento di auto)

I tasti [NB] e [NB WIDE]
premuti contemporaneamente:
riduce lunghe interferenze
impulsive (del tipo prodotto
dalla scarica di candele nei
motori a scoppilo)

INTERRUTT. AGC:

- 8Su OFF: per segnali molto
deboli.

- Su FAST: nei modi CW e
RTTY

- Su SLOW: nei modi SS8B o AM

CONTROLLO PREAMP/ATTENUATORE:

-8u [PRE] con segnali molto
deboli

-Su [10dB]-[20dB1-[30dB]:

se i suoni ricevuti dall’al-
toparlante sono distorti da
segnali molto forti; a
queste posizioni si attiva
l’attenuatore di 10, 20 o 30
dB.

CONTROLLO TONO RX
Modifica la qualita’ audio
dell’altoparlante.
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CONTROLLO PITCH CW
Per modificare il tono d'asco
in CW.

CONTROLLO SQUELCH
Regola l'uscita audio dell’al

lto

topar-

lante.Quando i segnali e disturbi

superano il livello di soglia

sSQL,

il circuito di squelch si apre.

CONTROLLO RF GAIN

CONTROLLI IF SHIFT

per la riduzione d'interferenza da
segnali adiacenti; disabilitato nel
modoc FM.

CONTROLLI FILTRO NOTCH

Riduce 1’interferenza del tipo da
segnali di battimento; disabilitato
nel modo FM.

CONTROLLI RIT

Per variare la sintonia del ricevi-
tore, o compensare scostamenti di
frequenza. Regolando il controllo
[RIT] si variera' la frequenza di
ricezione ma non quella di trasmis-
sione.

Regola il livello dell’amplifica-

tore RF posto a lato del ricev
tore.8i ottiene la massima ampl

i-
i<

ficazione con la completa rota-
zione in senso orario del control-

lo.

CONTROLLO AF GAIN

Regola il volume del ricevitore da

altoparlante, che aumenta con
rotazione in senso orario.
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5-7 CONTROLLI DEL TRASMETTITORE

ACCORDATORE D’ANTENNA
Inserisce l'accordatore d'an-
tenna. Anche con SWR di circa

3:1, 1'accordatore interno
regola l'antenna ad imped. 50
Ohm.

CONTROLLO MONITOR

Inserire 1’autoascolte dei
segnali trasmessi. Da usare —
con [MONITOR GAIN].

CONTROLLO SPEECH COMPRESSOR

Inserisce/esclude il compres-
sore di dinamica. Da usare
con [MIC GAIN]. e

TAANSMIT  Co|MP W

=

TASTO TRANSMIT/RECEIVE
Per la commutazione manuale
da/in ricezione e trasmis- |

sione. o T Car N =
. il
COMMUTATORE METER _| .
Misura i valori di tensione e we | wewoe [zt sowl | wos” mroerwfsfd
corrente ai transistori T PREATT 4F 4 AF Wi e .‘—mw!%—;?:‘ (
] . : < G L
finali, livelli ALC e 'Q) o e =
compressione, SWR e relative e \ s @ e
livello di potenza. =
o ! BaTA

o ©

assech maroue | wducon gam  |eow sas i [ OmE

MONITOR GAIN

Regola 1l’audio del circuito
di autoascolto; da usare con
il controllo [MONI].

CONTROLLO VOX GAIN

Regola 1la sensibilita’ del
circuite VOX,. Per uso in
trasmissione, girare il con-
trolle in senso orario. La
rotazione in senso orario
aumenta la sensibilita' e si
trasmette, anche con un
livello basso di voce.

CONTROLLO MIC GAIN

Regola il livello dell’ampli-
ficazione microfonica. Rego-
larlo in modo che l'ago del
lettore stia entre la =zona
ALC, parlando normalmente al
microfono.
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CONTROLLO MANIPOLATORE ELETTRONICO
Modifica la velocita’ di manipola-
zione del manipolatore interno; da
usare con il tasto di regolazione
[FAST/SLOW] .

VOX DELAY E INTERRUTTORE VOX
Inserisce/esclude il circuito VOX.
Si puo'’ anche regolare il tempo di
commutazione delle pause durante
conversazioni o in trasmissioni in
CW.

INT. FULL BREAK-IN
Seleziona il full break-in in CW
{con il tasto VOX inserito).

| ODNE) SELFCT ——SCAN
cam e |
IF SHFT  CW 250H) NOTCH TASTO SPLIT
[ 7 | Fornisce la  diversificazione di
o | frequenze (tra quella di trasmissione

e quella di ricezione).

CONTROLLI TX

Per la sintonia fine o per compensare
wrreait 12 wenons? scostamenti di frequenza ev?ntual%.
5 o : I Regolando questo controllo si varia

| | @;m la fregquenza di trasmissione ma non

UEEE

GERE

quella di ricezione.

g

T‘
i
¥
*

RF POWER Max. potenza d'uscita:
SSB - 100 W PEP
Regola la potenza d'uscita CW,FM,RTTY : 100 W
al livello voluto. AM : 40 W
MIC TONE

Varia la tonalita' del segnale
audio trasmesso.
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Questionario tecnico:
ERERRARERRAKRARRAXKKKRR

Domanda:
Che cos’e’ 1'ALC ?

Risposta:
L’ ALC {(Automatic Level Control) e’ il circuito che determina

i 1limiti della potenza d’uscita, controllando il livello
d’ingresso dell’'amplificatore di potenza RF.

L'amplificatore di potenza RF e’ strutturato come un amplifi-
catore lineare che amplifica in modo proporzionale i segnali
ricevuti. L’amplificatore lineare da’ luogo a segnali distor-
ti quando il 1livello dei segnali ricevuti oltrepassa il
limite di linearita’, dato che l'’amplificazione avviene in
una zmona non-lineare del segnale.

Per prevenire segnali distorti, il circuito ALC rileva wun
segnale e lo applica ad un amplificatore aggiuntivo, come
"feedback" per ridurre la potenza in uscita.

I1 livello del segnale ricevuto dall’amplificatore di potenza
RF e’ cosi’ ridotto e l’apparato trasmette dei segnali chia-
ri.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 44



6-1

6 - FUNZIONAMENTO

FUNZIONAMENTO IN SSB
[MONI] voxl 5581 [IF SHIFT]
OUT position QUT position Push [55B] QUT position
(p. 33) {p. 32) (p. 31)
[com]
OUT position = [NOTCH]
Ip. 33) 1 OUT position
{p.31)
[AGC]
SLOW position
[p. 31}

[PRE/ATT] [NB]
OFF position QUT position
{p. 21) lp. 32

1) Ricezione in SSB

1. Regolare i controlli come
descritto in sez. 5-1

2. Inserire il tasto "POWER"

3. Scegliere la banda di fre-
quenza desiderata.

4, Premere (SSB) per scegliere

il modo SSB:

¥ selez.automatica di USB per
bande oltre i 10 MHz;

¥ selez., automatica di LSB per
bande sotto i 7 MHz.

¥ Premere di nuovo il tasto
(SSB) per selezionare il la-
to opposto della banda.

5. Regolare (AF).

6. Regolare (SQL),

rio.

52 necessa-

7. Ruotare il controlleo di
sintonia per ricevere il se-
gnale.

8. Usare i controlli come in-
dicato dalla sez. 5-6 del ma-
nuale.
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2) Trasmissione in SSB

1. Regolare i controlli come
descritto in sez. 5-1

2. Porre 1l’interruttore "METER"

alla posiz. [Po] per vedere la
potenza in uscita.

3. Tenere premuto il tasto PTT del
microfono o mettere "Transmit/Re-
ceive" su "Transmit".

4., Parlare nel microfono con
voce normale.

(durante la trasmissione,
del lettore oscilla)

1’ago

5. Regolare (RF PWR) sulla potenza
d’uscita voluta.

6. Porre (METER) alla posiz. (ALC)
7. Regolare (MIC). L'ago del letto-
re deve restare entro la zona ALC.
¥ Premere il tasto (COMP), se ne-

cessario
¥ Regolare eventualmente (MIC TONE)



6-2 FUNZIONAMENTO IN CW

[vOx] [CW/IN] [IF SHIFT] [CW 250Hz]
QUT pasition Push {CWIN] QUT pasition OUT position
{p. 320 (p. 50} {pe. 31) {p. 50)
[MONI] [NOTCH]
OUT position QUT position
(p. 33} {p. 31}
[AGC]
FAST position
p. 31}
[PRE/ATT] [NB] [CW PITCH]
OFF position OUT position Center position
fp. 21} {p. 32} {p. 22)
1) Ricezione in CW 2) Trasmissione in CW
1. Predisporre i controlli co- Inserire un tasto di tipo dritto o
me descritto alla sez. 5-1. di tipo iambie nel jack (KEY) o

(ELEC-KEY) posti sul retro.

2. Inserire il tasto (POWER}.
1. Selezionare non break-in, il

3. Selezionare la banda (vedi semi break-in o il full break-in
in sez. 5-3 del manuale). come segue:!
* per il non break-in : il tasto
4, Premere (CW/N), quindi: (TRANSMIT/RECEIVE) su TRANSMIT;
% ancora (CW/N) per seleziona- * per il semi break-in:! premere
re il filtro stretto CW (VOX)
¥ in CW con filtro stretto a ¥ per il full break-in: premere
250 Hz e’ richiesto l'uso di (VOX) e (FULL BK-IN) insieme.
filtro stretto opzionale. 2. Premere il tasto CW.
5., Mettere il tasto (AGC) alla 3. Per l’usp del semi break-in
posizione "Fast". regolare (VOX DELAY) per sta-
6. Regolare (AF) bilire il tempo di ritenuta.
4, Se si usa il tasto "iambic
7. Regolare (CW PITCH), se ri- regolare (ELC-KEY SPEED) su
chiesto. Fast o Slow, a seconda della
8. Regolare eventualmente (3SQL) velocita’ di manipolazione.
9, Ruotare il controllo di sin-
tonia sino a ricevere il se- 5. Predisporre (MONITOR GAIN)
gnale. _ ~_al livello di tono voluto.
- ~ MODE = S_ELECTIVITY 6. La‘ccm.:mutazione T/R puo’
i avvenire:
o 22kHz/-6dB | - in modo mutomatico, se si
| | [CW 250 Hz] : OFF | 500 Hz/—6 dB usa il semi o full break-in;
CW-N [CW%SDﬂﬂ:ON 250 Hz/—6 dB - manuale, con (TRANSMIT/RECEIVE).
i optional)
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6-3 FUNZIONAMENTO IN RTTY

[PRE/ATT] [VOX]
OFF position OUT position
{p. 21) {p. 32)

1) Ricezione in RTTY
1. Collegare una telescrivente o
un terminale come indicato alla
sez. 4-4 del manuale.

2. Predisporre i controlli come
indicato in sez., §5-1.

3. Accendere l'apparato (POWER)
4, Selezionare la banda richie-
sta

5. Premere (RTTY/N), e quindi
premerlo nuovamente per sele-
zionare il filtro stretto RTTY

6. Regolare (AF)

7. Regolare eventualmente (SQL)

8. Ruotare il controlle di sin-

tonia e sintonizzare un segnale

RTTY (con 1'indicatore di sinto-
nia del terminale collegato).
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[ATTY/NI [IF SHIFT]
Push [RTTY/N] OUT position
[METER] [NOTCH]
Po DUT pasition
(p. 5l (p.31)
[AGC]
FAST pasition
p. 31}

2) Trasmissione in RTTY

1. I1 commutatore (METER) e’
su "Po".

2. Porre il tasto (TRANSMIT/
RECEIVE) su "TRANSMIT".

3. Regolare (RF PWR) alla
potenza d’uscita voluta.

4. Azionare la tastiera RTTY
per l'emissione del messaggio
¥ Le seguenti frequenze "mark
/space" sono fissate come de-
fault. 8Se si vuole cambiarle
seguire la procedura riporta-
ta alla sez. 11-6.

M RTTY SELECTIVITY INFORMATION

_MODE | SELECTIVITY |

RTTY 2.2 kHz/-6 dB




6-4 FUNZIONAMENTO IN AM

[MONI] [VOx] [AM/N]
OUT position OUT pasition Push [AM/N]
{p. 33) lp. 32} {p. 50)

[com) = [NOTCH]
OUT position J— QUT paosition
(p. 33) {p. 31}
[METER]
Pao positian
(p- 5

[FRE/ATT] [MIC GAIN]
OFF position (Center position]
{p. 21)

1) Ricezione in AM

1. Predisporre i controlli ini-
ziali (vedi sez. 5-1)

2. Accendere con (POWER) su IN

3. Selezionare la banda di fre-
quenza voluta

4. Premere (AM/N)
* Premere di nuovo AM/N per

selezionare il filtro stretto

5. Regolare (AF) al punto volu-
to
6. Regolare lo squelch (SQL)

7. Ruotare il controllo di sin-
tonia per ricevere i segnali.
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2) Trasmissione in AM

1. Predisporre i controlli ini-
ziali (vedi sez. bH-1)

2., Commutare (METER) in posiz.
IIPOlI 5

3. Mantenere premuto il tasto
PTT del microfono, o mettere
{TRANSMIT/RECEIVE) su TRANSMIT

4. Parlare nel microfono con
voce normale

¥ La lancetta sul lettore indi-
ca un punto e oscilla
5.Regolare (RF PWR) alla poten-
a in uscita richiesta

W AM SELECTIVITY INFORMATION

MODE | SELECTIVITY |
AM | 6kHz/—6dB |
AM-N | 28kHz/-6dB |




6-5 FUNZIONAMENTO IN FM

[COMP]
OUT pasition
{p. 33}

[vOox]
OUT pasition
(p. 32)

[FM/TONE] {SPLIT]
Push OUT pasition
[FM/TONE] (p. 34)

?g 2126000 99

= eaiian

[PRE/ATT]
OFF positi

ip. 21}

[MIC GAIN]
Center position|

1) Ricezione in FM

1. Predisporre i controlli ini-
ziali (vedi sez. 5-1)

2. Accendere lo strumento (con
POWER su IN)

3. Selezionare la banda di fre-
gquenza.

4. Premere (FM/TONE)

5. Regolare (AF)

6. Predisporre lo (SQL)
al punto di soglia

7. Ruotare il controllo di sin-
tonia sino a ricevere i segna-
1i.

* Se il segnale e' abbastanza
forte, la lancetta del "S-Meter"
oscilla e il circuito di squelch
si apre.

W FM SELECTIVITY INFORMATION

" SELECTIVITY |
| 15kHz/-6dB
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2) Trasmissione in FM

1. Predisporre i controlli ini-
ziali (vedi sez. 5-1)

2. Commutare (METER) su "Po".
3. Mettere (MIC GAIN) a meta’
(alle ore 12).

4. Mantenere premuto il tasto
(PTT) del microfono o mettere

{ TRANSMIT/RECEIVE) su TRANSMIT

5. Parlare nel microfono con
voce normale

¥ La lancetta del lettore oscil-
la secondo il livello della
voce.

6. Regolare (RF PWR) alla
potenza voluta

7. Per trasmettere su due fre-
quenze diverse tramite ripeti-
tore.

8. Per trasmettere un segnale
di tono sub-audio, e’ previsto
1’impiego dell'unita’ opzionale
uT-30

9. Per arrestare la trasmissio-
ne del segnale, premere ancora
il tasto (FM/TONE).



6-6 TRASMISSIONE DATI

Leggere il manuale d’istruzioni del terminale
prima di procedere al collegamento a IC-765.

[1F SHIFTI]
QUT position
(p. 31}

[NOTCH] .
OUT position
[ e 31)

[METERI
Po positi
(. 5}

[PRE/ATT]
OFF position
(p. 21}

1) Ricegzione

[DATA]
Push [DATA]

1. Collegare il terminale come

descritto alla sez. 4-2

2. Predisporre i controlli i-

niziali (vedi sez. 5-1)

3. Accendere 1l'apparato (POWER)

4, Selezionare il modo operati-

2) Trasmissione

vo prescelto e leggere le istru-

zioni relative.
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1, Commutare (METER) alla posi-
zione "Po"; il lettore indiche-
ra' la potenza in uscita

2. Premere (DATA)

¥ Si illumina "Data"

% L'ingresso del microfono e’
escluso tranne se si preme il
tasto (PTT) del microfono.

3, Azionare la tastiera del
terminale.

¥ I1 ricetrasmettitore trasmet-
te automaticamente e 1l'ago del
lettore indica un punto, oscil-
lando secondo i dati immessi.

4, Regolare (RF PWR) al livello
di potenza richiesto.



IC-765

Questionario tecnico
KEEXEXEEXXR KRR R A KR X

Domanda :
Che cos'e' la trasmissione radio a pacchetto?

Risposta:

La trasmissione radio a pacchetto e’ una tecnica avanzata di
trasmissione che da’ la trasmissione digitale dei dati ai
radio amatori. Sono cosi’ possibili trasmissioni ad alta
velocita' ed una rete efficace e affidabile ({(con controllo
d’errore).

I1 sistema CMSA/CD (Carrier-Sense Multiple Access with
Collision Detection) controlla una stazione radio a
pacchetto, impedendo la +trasmissione guando una banda e’
occupata. E’ permesso 1l’accesso a piu' stazioni sulla stessa
frequenza contemporaneamente.

Per 1l’uso di trasmissioni radio a pacchetto occorre disporre
di: un ricetrasmettitore, un computer completo d’interfaccia
seriale RS-232C e di un TNC (Terminal Node Controller).

Con le +trasmissioni a pacchetto si possono inviare dei

messaggi tramite la tastiera del computer o tramite software
su floppy disk.
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7 USO DELLE FUNZIONI DEL RICETRASMETTITORE
7-1 FUNZIONAMENTO DELL’IF SHIFT

[1F SHIFT) SWITCH Consiste in un circuito che sposta
elettronicamente 1la banda passante
delle frequenze di transito attra-
verso il filtro (a cristalleo) del
ricevitore,

La sintonia dell'IF SHIFT riduce
l’interferenza prodotta da segnali
adiacenti.

[IF SHIFT] CONTROL 1) Premere il tasto (IF SHIFT)

IF SHIFT IF SHIFT IF SHIFT 2) Ruotare il controllo (IF SHIFT)
S Max, 7% Center  Max. in senso orario o antiorario sino
(&J(mw gﬂ = @39 ad eliminare 1’'interferenza.

{ 1 [ 2 (—j

19 [ | | NOTA: La sintonia IF Shift non e’

Y ) [ abilitata con i modi AM o FM.

I1 Notch filter sopprime una
determinata frequenza nella banda
passante IF, come ad esempio quella
di un segnale d'interferenza.

1) Premere il tasto (NOTCH)

2) Regolare il controlle (NOTCH)
sino a minimizzare 1'interferenza.

il

7-3 USO DELL’AGC La costante di tempo del controllo
automatico di sensibilita' e’ del
tipo con attacco veloce e a

rilascio lento.

L'IC-765 mantiene la tensione di
picco del segnale IF raddrizzato
dall’amplificatore IF, per un breve
periodo di tempo.

Posiz. OFF: usata per segnali
deboli. In questo caso il controllo
del guadagno (RF) e' utile per
ridurre l’amplificazione in Rx.
Posiz. FAST: usato per la ricezione
di segnali con evanescenze veloci.
Efficace in particolare nei modi CW
o RTTY.

- Posiz. SLOW: wusata di norma per
la ricezione di segnali nei modi
8SB o AM.

X I1 circuito AGC mantiene il
livello d'uscita audio costante
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durante le fluttuazioni di potenza
dei segnali, sopprimendo fastidiosi
disturbi di fondo durante le pause
nelle conversazioni.

NOTA: 11 controllo (AGC) non
funziona in FM.

7-4 USO DEL SOPPRESSORE DI DISTURBI (NB)

INB] [NE LEVEL]
]

[NB WIDE]

7-5 USO DEL VOX

[VOX] - IN [vOX DELAY] : CCW

R

[VDX GAIN] : CcCw
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11 soppressore di disturbi riduce
le interferenze impulsive (tipo:
1'accensione di auto) e i disturbi
a impulsi lunghi ("a picchio").

1) Inserire il tasto (NB)

2) Regolare il controllo (NB LEVEL)
in base al livello del disturbo.

NOTA: Se il soppressore di disturbi
distorece 1'audio di un segnale,
regolare il controllo (NB LEVEL) in
senso antiorario.

3) Per sopprimere efficacemente
disturbi piu’ forti o piu' lunghi,
premere contemporaneamente (NB) e
(NB WIDE).

Il circuito VOX (Voice-operated
relay) permette la commutazione del
trasmettitore con la voce percepita
dal mierofono.

1) Predisporre i controlli sul
pannello frontale come indicato
nella figura a sinistra.

2) Parlando con voce normale nel
microfono, ruotare il controllo
(VOX GAIN) in senso orario sino ad
ottenere la commutazione in
trasmissione.

3) Agire sul controllo (VOX DELAY)
per fissare i tempi di commutazione
Tx-Rx.

4) Per evitare che 1l'audio dell’'al-
toparlante disattivi (VOX), rego-
lare il controlle (ANTI-VOX) posto
sotto il coperchio superiore.



7-6 USO DELL’'ACCORDATORE D'ANTENNA

L’accordatore dell’'IC-765 permette
1'uso di antenne con SWR inferiore
al rapporto 3:1 (impedenza: 16,7 -
150 Ohm).

1) Inserire il tasto (TUNER)

[TUNER] [RTTY/N]

2) Commutare (METER) alla posizione
"SWR" .

3) Selezionare il modo RTTY tramite
il tasto {RTTY/N}, per la
trasmissione continua in RF.

4) Fissare la frequenza a cui si
(METER] : SWR intende operare.

5) Regolare il controllo (RF PWR)
alla posizione ‘"ore 9" sino ad
avere almeno 10W. in uscita.

6) Commutare in trasmissione per qual-
che secondo.

2 L'indicatore (WAIT) si accende men-
tre 1'accordatore e' attivo

¥ L'indicatore (WAIT) si spegne per
segnalare che l'accordatore sta effet-
tuando 1’accordo

* (WAIT) lampeggia per segnalare che
il tuner non ha diminuito il S8WR.
Occorre rifare la procedure

7) Controllare lo SWR sul lettore e
quindi arrestare la trasmissione.

7-7 USO DEL COMPRESSORE DI DINAMICA
W?MH:IN [rcsnm;-mmu Il compressore di dinamica RF aumenta

la potenza media di uscita e
1'’inviluppo del segnale in SSB.

1) Predisporre i controlli iniziali
(vedi se. 5-1).

2) Predisporre il ricetrasmettitore
alla trasmissione,.

[METER] : cOMP

3) Parlare nel miecrofono e regolare il
controllo (RF PWR).

4) Inserire il tasto (COMP)

5) Regolare (MIC GAIN) per una lettura
sulla scala COMP, compresa tra 10 e 25
dB.
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7.8 USO DEL MONITOR

Con il monitor e’ possibile

[MONI] controllare la qualita’ dei segnali
— i e IF, nei vari modi, tramite
3 i altoparlante. Il monitor funziona sem-

i

§ i pre in CW.

: i 1) Premere {(MONI)
¥

o 2) Nel corso della trasmissione rego-
lare (MONITOR GAIN).

[MONITOR GAINI
NOTA: Usare le cuffie per evitare
inneschi.
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7-9 LETTURA DEL SWR

[TUNERI [RTTY]

Q

R ey

[METER]

Less than
1.5:

E’ possibile 1la lettura di S8SWR in
tutti i modi operativi.

1) Escludere il tuner, posizionando su
"OUT" il relativo tasto.

2) Commutare (METER) sulla portata
"po"

3) Premere (RTTY/N)

4) Predisporre 1'apparato alla
trasmissione

5) Ruotare (RF PWR) in senso orario
oltre le h.12, regolando un’uscita di
min., 30 W.

6) Commutare lo strumento su "SWR"

7} Leggere il valore sulla relativa
scala di SWR del lettore.

NOTA: L'accordatore d’antenna interno
esegue 1'accordo apparato-antenna se
"SWR" e'meno di 3:1.
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7-10 USO DELLO "SPLIT" O DIVERSIFICAZIONE DI FREQUENZA

Questa funzione ha lo scopo di trasmettere o ricevere su frequenze
differenti.

1) Impostazione di frequenze

con "SPLIT"
VFO A [ESEMPIO]
ow 8i deve fissare una frequenza di rice-
0L N n o zione a T7,05700 MHz/CW e per la
Lo oLud 88 trasmissione a 7,02500 MHz/CW.
VFD A
VFO B 1) Porre la frequenza ed il modo per
= 7,05700 MHz/CW in VFO-A e per 7,02500
T aC AN MHz/CW in VF0O-B, rispettivamente.
LUc ouu a9

vFo B 2) Premere il tasto (VFO-A/B} per
visualizzare la frequenza VFO-A.

3) Premere il tasto (SPLIT). Sul

cw
ST T visore si illumina "SPLIT".
LD Lay 95
yeos 4) Commutare l'apparato in Tx.
¥ Ricezione (VFO A) : 7,05700 MHz/CW
¥ Trasmissione (VFO B):7,02500 MH/CW
cw
_"5-,' C _,'S g 5‘5' 5) Per scambiare le frequenze premere

nuovamente il tasto (VFO A/B). Il
visore indica "VFO B".

SPLIT VFO A

NOTA: Quando si wusa lo "split" in
crossband 1’accordatore d'antenna deve
essere escluso (su OFF), in quanto
esso funziona nella frequenza di tras-
missione e riduce la sensibilita’
della frequenza di ricezione.

2) Memorizzazione di
frequenze in "SPLIT"

Con le memorie da 90 a 899 si memoriz-
zano entrambe le frequenze di Tx e Rx,
utile per la selezione di frequenze

"split" piu’ frequentemente utiliz-
zate.

[ESEMPIO]

Per memorizzare le frequenze

dell'esempio al punto 1) di questo
paragrafo nel canale di memoria n. 80.

1) Assicurarsi che il visore indichi:
- in VFO A : 7,05700 MHz/CW
- in VFO B : 7,02500 MHz/CW

"SPLIT" acceso.
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SPLIT WFD A

849
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SPLIT ¥FO A

g4

3) Uso delle frequenze

memorizzate
oW MEMO
a0 mE Ny
LU L g4
SPLIT

2) Premere (VFO A/B) in modo da

visualizzare il VFO-A,

(MEMORY-CH) per fissare il
90 in modo VFO.

3) Ruotare
canale di memoria n.

4) Per memorizzare i dati premere in
continuo il tasto (WRITE) sino a
quando l'altoparlante non emette tre
segnali di "beep".

[ESEMPIO]:

Uso dello SPLIT nella memoria n. 90

1) Selezionare (MEMORY) ed il canale
di memoria n. 90.

2) Premere (SPLIT). Il visore indica

SPLIT.
3) Predisporre il ricetrasmettitore
alla trasmissione:

¥ I1 visore indica la frequenza di Tx
¥ 8i riceve su 7,05700 MHz/CW e =i
trasmette su 7,02500 MHz/CW.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 5B



7-11 USO DI RIT/ TX

Le funzioni di RIT e TX permettono di effettuare degli scostamenti
sulle frequenze indicate, in modo indipendente.

FUNZIONAMENTO DI RIT
Con RIT e' possibile variare la

gsintonia del ricevitore fino a t 9,99
KHz in passi da 10 Hz senza variare la

uss - AIT frequenza di trasmissione.
n
’L{'C 7580 U;:;“ 88 1) Premere il tasto (RIT). Il visore

indica il valore dello scostamento.

use RIT 2) Per variare la frequenza di
] = 77 i i i
{ L{.L ] 55[ B f‘Lr.l, BE T;?;?’};r}l? regolare il controllo
VFO A

3) Per escludere (RIT) premere di
nuove il tasto.

¥ RIT e il valore dello scostamento
vengono annullati;

¥ 1’ultimo valore di scostamento resta
in memoria.

4) Per avere sul visore 1'ultimo
scostamento, premere il tasto (RIT}).
% Il valore sara’ richiamato cosi’ a

visore
5) Per aggiungere lo scostamento alla
'”5‘ AIv frequenza impostata, premere il tasto
LT n o an (FUNC) e quindi di continuo (CLEAR)
!
-{L tLud u;:;’"gg finche' 1’altoparlante non emetta tre
segnali di "beep”.

6) Per cancellare lo scostamento pre-
mere (CLEAR).
¥ Lo scostamento =i azzera.

FUNZIONAMENTO DI TX
Con TX si puo' variare la frequenza

di Trasmissione di $9,99 KH in passi
da 10 Hz senza "spostare" la frequenza

di Rx.
usa AT - .
1} Premere ( TX) per abilitare la
{Ll';? ?583 QS 5‘3 funzione.
vFO A * Il visore indica il wvalore dello
scostamento.
; ;’“ 5 —- 47X 6% Per variare la frequenza di
I 7'.L 751_! Y b 8B ?E?;?ll;;:;one, regolare il controllo
WFO A

* La frequenza e’ modificata.
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3) Premere di nuovo | TX) per
escludere la funzione.

¥ " TX" e il valore delloc scostamento
non sono piu' indicati sul visore.

¥ I1 valore TX e’ memorizzato.

4) Per visualizzare l'ultimo scostamen-
to, premere ancora ( TX).

¥ Sul visore appare 1’ultimo
scostamento memorizzato.

5) Per aggiungere il valore di scosta-

use aTx mento alla frequenza indicata, premere

.tu_{ I3 nn il tasto (FUNC) e quindi mantenere

iCc 1 tud 00 88| premuto (CLEAR) finche’ 1'altoparlante
vro. A non emette tre segnali di"beep".

¥ Il wvalore dello scostamento viene
aggiunto alla frequenza.

6) Per cancellare definitivamente il
valore di scostamento premere il tasto
(CLEAR) .
¥ 11 valore di scostamento e’ azzerato
(a 0,0).

7-12 EQUALIZZAZIONE DELLE FREQUENZE
Con questa funzione si accordano

{A=B] istantaneamente la frequenza e il modo
di funzionamento dei due VFO.

f : , : ] 1) Premere (VFO/MEMO) per la selezione

; : del modo VFO.

i LR

{: ~ i o 2) Mantenere premuto il tasto (A=B)

L; T A 3t T R finche' 1'altoparlante non emette tre
S 1.4 segnali di "beep”.

¥ Il contenuto di VFO-A e' uguale a
quello di VFO-B.

* La frequenza indicata dal visore non
cambia.

3) Per controllare 1l'equalizzazione
dei segnali, premere (VFO A/B).
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8 USO DELLA MEMORIA

8-1 CANALI DI MEMORIA

L’IC-765 e’ equipaggiato con n.l01
canali di memoria corrispondenti ai

canali da 1 a 99, piu' memoria P1 e
P2, Le singole memorie hanno impieghi
specifiei, come indicato qui di
seguito:
MEMORIA N. IMPIEGO

1 - 89 Ad ogni canale corrisponde

una frequenza e un modo.

90 - 89 Memorie adibite a frequen-
ze differenziate (SPLIT).
Volendo possono essere u-
sate come le precedenti 89

P1 - P2 Ad ogni memoria corrispon-
de una frequenza e un
modo. Sono usate come i
due limiti di banda nella
ricerca programmata.

8-2 SELEZIONE DELLA MEMORIA E DEL VFO
[VFO/MEMO]

e}

i

] :

o m s b

$ vzt gk

t.. yr—— Ak s 7

8-3 LETTURA DELLE M

g8
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Premendo il tasto (VFO/MEMO) si
ottengono alternativamente il VFO
oppure il modo da MEMORIA.

EMORIE

1) Premere (VFO/MEMO) per selezionare
il modo da Memoria.
¥ I1 visore indica "MEMO"

2) Ruotare (MEMORY CH) per selezionare
la memoria richiesta.

¥ Se la memoria non e' stata ancora
programmata 1l visore indica un punto
decimale.

3) Per selezionare soltanto le memorie
selezionate, premere il tasto (SELECT).
I1 punto 2) qui sotto riporta le
igstruzioni per la programmazione delle
memorie.



2) ‘Programmazione di
una memoria come canale
di memoria selezionata

Programmando dei ecanali di memoria
selezionati, sara’ poi possibile
richiamare solo le memorie

[VFO/MEMO] [SELECT] =
selezionate.

e

1) Premere (VFO/MEMQ) per selezionare
il modo da Memoria.

2) Selezionare il canale di memoria da
programmare con il commutatore (MEMORY
CH).

s

[MEMORY-CH}

3) Premere (SELECT)

¥ Si illumina 1’indicatore verde per
segnalare che il canale e' un canale
di memoria selezionata.

4) Per annullare il canale di memoria,
premere di nuovo (SELECT).

8-4 REGISTRAZIONE DELLA MEMORIA

1)Registrazioni della memoria

Nel modo VFO, si puo' memorizzare in
un canale di memoria la frequenza
[VFO/MEMO] [WRITE) indicata sul visore.

1) Premere il tasto (VFO MEMO) per la
selezione del VFO.

¥ sono accettati sia il VFO A o B.

i } 2) Inserire la frequenza ed il modo da
T O e P T registrare.

3) Ruotare il commutatore (MEMORY CH)

[MEMORY-CH]
per selezionare la memoria richiesta.
4) Mantenere premuto il tasto (WRITE)
finche' 1'altoparlante non emette tre
segnali di "beep".
¥ A questo punto 1 dati sono
registrati.
use
[N | N =] [ESEMPIO]
(4 2000 HE Per registrare 14,2300 MHz e USB
VFO A .
nella memoria n. 20:
1- Selezionare il modo VFO
p ”’: SN 2- Inserire frequenza e modo per
L ! a1 14,2300 MHz/USB
Ikl SEE Y wo‘C u 3- Selezionare il canale di memoria 20

4- Tenere premuto (WRITE)
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2) Per modificare la memoria

[VFO/MEMO] lWF}ITEJ

7 Sk gk 3

[MEMORY-CH|
use MEMO
V= =
421001 20
cw MEMO
T i e o i Y
I3 ki s 20

le
MEMORY

modifica
nel modo

frequenze
(da

E' possibile
memorizzate
memoria}.

1) Premere (VFO/MEMO) per selezionare
il modo da memoria

2) Ruotando il commutatore (MEMORY CH)
selezionare la memoria da modificare.
3) Impostare la frequenza ed il modo
da inserire nella memoria.

4) Mantenere premuto il tasto (WRITE)
finche' l1'altoparlante non emette tre
segnali di "beep".

¥ I nuovi valori sono stati registrati
in memoria.

[ESEMPIO]

Per modificare il contenuto del ca-
nale di memoria n. 20 da 14,2300 MH e
mode USB in 14,0300 MH e modo CW

1- Selezionare (MEMORY)

2- Selezionare la memoria n. 20

3- Impostare la frequenza da inserire
4- Tenere premuto il tasto (WRITE).

8-5 TRASFERIMENTO DELLA MEMORIA

[VFO/MEMO] [MBVFO]

s S et b

e S S

[MEMOR Y-CH]

I dati di memoria selezionata possono
essere trasferiti in modeo VFO,seguendo
la procedura riportata al punto 1),
oppure possono essere trasferiti in
modo MEMORY, seguendc la procedura al
punto 2):

1) In modo VFO:

Una data frequenza e modo registrati
nella memoria indicati a visore devono
essere trasferiti in VFO.

1) Commutare (MEMORY CH) per
selezionare la memoria che si vuole
leggere quando si e' in VFO.

2) Tenere premuto il tasto (MVFO)
finche' 1’altoparlante non emette tre
segnali di "beep".

% I dati sono trasferiti in VFO.
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8-6 LIBERAZIONE DELLA MEMORTA

[FUNC] [WRITE]

EVFOHJEMOI
[MEMORY-CH]

MEMO

My
L
L=

2) In modo da Memoria

La frequenza ed il modo indicati dal
visore sono trasferiti al VFO usato
immediatamente prima del cambio in
modo MEMORY.

1) Regolare il commutatore (MEMORY CH)
per selezionare il canale di memoria
che si vuole leggere operando da
memoria.

2) Tenere premuto il tasto (MVFO)
finche’ 1’altoparlante non emette tre
segnali di "beep".

3) Premere (VFO/MEMO) per la selezione
di VFO.

¥ Tl visore indichera’i dati trasferi-
ti.

Con questa funzione vengono annullati
i dati posti nei canali di memoria.
1) Premere (VFO/MEMO) per selezionare
il modo da Memoria.

2) Selezionare la memoria da liberare
ruotando (MEMORY-CH).

3) Premere il tasto (FUNC)

4) Tenere premuto (WRITE) finche'’
l’altoparlante non emette i tre
segnali di "beep".

¥ Il canale di memoria e’ liberato.
[ESEMPIO]

Liberare la memoria n.20, che
contiene: 14,0300 MHz/CW.

1) Selezionare MEMORY

2) Selezionare la memoria n.20.
3} Premere (FUNC)

4) Tenere premuto (WRITE)
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9 USO DELLA RICERCA

9-1 TIPI DI RICERCA

9-2 RICERCA PROGRAMMATA

Memory channel Memory channel
P1 P2

[VFO/MEMO] [SCAN]

ZZE?

=01

@
[=]
.o
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L'apparato IC-765 e’ equipaggiato con
i tre tipi di scan sottoelencati:

TIPO DI RICERCA

uso

PROGRAMMATA

ENTRO LE
MEMORIE

ENTRO LE
MEMORIE
SELEZIONATE

1) Registrare
nelle memorie P
8-4).

* Memory channel P1

La ricerca avviene in
ripetizione tra due
limiti di frequenza
{registrati nelle me-
morie Pl e P2)

La ricerca avviene tra
tutte le memorie

La ricerca avviene

tra le memorie selezio-
nate. (I1 LED verde
acceso segnala la memo-
ria selezionata.

i limiti di frequenza
1 e P2 (Vedi alla sez.

s Memory channel P2

MEMO

10 [

MEMO

10 Pe

2} 8Selezionare
VFO/MEMO.

3) Selezionare
USB, CW, RTTY,

4) Regolare lo
di soglia.
¥ I1 led verde

5} Con il tas
ricerca tra le
x "SCAN" si ill

il modo VFO premendo

un modo operative (LSB,
AM o FM).
(SQL) al

squelch punto

(RECEIVE) si spegne.
to [SCAN)

memorie.
umina.

iniziare la



¥ La ricerca si arresta quando wun
segnale apre il circuito di squelch.

X La ricerca riprende quando il
segnale sparisce.

6) Per modificare la velocita' di
ricerca o riavviare la ricerca, leg-
gere alla sez. 11-5.

7) Premere di nuovo (SCAN) per an-
nullare la ricerca.

% Come indieca il disegno sotto ripor-
tato, altri controlli possono
arrestare la ricerca.

ITRANSMIT/
RECEIVE]

# The following switches and control stop the scan,

= B

F——[WRITE]

MAIN DIAL  Switches MPVEQ)
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9-3 RICERCA TRA LE MEMORIE

1) Le frequenze sono state registrate
nei canali di memoria come indicato
alla sez. 8-4.

2) Selezionare il modo da MEMORIA con
il tasto (VFO/MEMO).

3) Regolare lo squelch (SQL) al punto
di soglia. Il LED verde "RECEIVE" si
spegne.

[VFO/MEMO] [SCaN|

4) Premere il tasto (SCAN).

s - S w apsa—s ey ¥ Si illumina "SCAN"
i i ¥ La ricerca si arresta non appena un
g é: i segnale ricevuto apre il circuito
i i : dello squelch.
] i ¥ La ricerca riprende da sola alla
S T ol sparizione del segnale.

W T

5) Per modificare 1la wvelocita’ di
ricerca o riavviare la ricerca stessa,
vedere alla sez. 11-5.

6) Premere di nuove ({SCAN) per
cancellare la ricerca.

t Come illustrato dal disegno alla pa-
gina precedente, altri controlli
possono arrestare la ricerca.

9-4 RICERCA TRA LE MEMORIE SELEZIONATE
1} Le frequenze sono state registrate

nei canali di memoria come descritto
alla sez. B8-4 del manuale.

skip
ch 3 2) Programmare le memorie come memorie
selezionate (vedi alla sez. 8-3, punto
(bich 5 2).
3} Premere il tasto (VFO/MEMO) per
skip

selezionare il modo da MEMORIA

ISELECT] [5eAm 4) Regolare lo squelch al punto di
soglia.
¥ Il LED verde "RECEIVE" si spegne.

5) Con il tasto (SCAN) si inigzia la
ricerca tra le memorie.
* Si illumina "Scan".

6) Premere il tasto (SELECT) per .
(saLl [VFO/MEMO] avviare la ricerca tra le memorie

selezionate.

¥ La ricerca si arresta quando un

segnale apre il circuito di squelch.

* La ricerca riprende da sola, wuna
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volta sparito il segnale.

7) Per modificare la velocita’ della
ricerca o riavviare la ricerca, vedere
alla sezione 11-5.

B) Se si vuole passare dalla ricerca
di una memoria selezionata alla
ricerca di una memoria normale,
premere (SELECT).

9) Per annullare la funzione di
ricerca, premere di nuovo (SCAN).

* Altri controlli sono abilitati
all’arresto della ricerca, come
indicato dal disegno alla pagina
precedente.
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10 - OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

10-1 DISASSEMBLAGGIO DEL RICETRASMETTITORE

ATTENZIONE:

Scollegare il cavo d'alimentazione
C.A. dell'apparato prima di iniziare
qualsiasi operazione di manutenzione.

1) Spegnere 1l'apparato (POWER) su OFF

2) Scollegare il cavo d'alimentazione
CA.

3) Togliere le viti come illustrato a
fianco.

4) Togliere con cura il coperchio
superiore e scollegare il connettore
dell'altoparlante.

5) Togliere il pannello di fondo.

10-2 SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

i

e
lillulf;{mﬂfﬂﬁ?m

10-3 RESET DELLA CPU

[POWER]

[WRITE]

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 69

Se un fusibile si brucia o il
ricetrasmettitore non funziona,
cercare la causa del guasto e, nel
caso, sostituire il fusibile guasto.

ATTENZIONE: Le lamelle sopra l'ali-
mentatore sono molto affilate: aver
cura di non tagliarsi.

11 ricetrasmettitore include tre
fusibili:

- portafusibile del pannello poste-
riore a CA : 10 A per 120 V. C.A. e
e 5 A per 220-240 V., C.A.

- portafusibili d4i €C.C. interna! come
da disegno a lato.

E’ possibile che il visore digitale
dia dei valori sbagliati, in
particolare all’accensione. Cio’ puo’
dipendere da elettricita’ statica o da
altri fenomeni esterni.

In questo caso mettere (POWER)} su OFF.
Attendere qualche secondo e quindi
riaccendere (POWER ON). Se il problema
persiste, procedere come indicato qui
di seguito:



YFQ A

10-4 BATTERIA AL LITIO

10-5 OPERAZIONI DI PULIZIA

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 70

ATTENZIONE: Il reset della CPU
cancella tutti i dati dalla memoria.

1) Spegnere l’apparatc (POWER OFF)

2) Mantenendo premuto (WRITE) riaccen-
dere l'apparato (POWER su ON).

3) Rilasciare (WRITE)

* Se il visore da' la lettura come
illustrato a lato, la CPU e’
ripristinata.

La CPU dell’IC-765 comprende un
circuito RAM collegnto esternamente
che contiene le memorie dei dati. I
dati nelle memorie sono mantenuti da
una batteria al litio.

Quando si esaurisce la batteria al
litio, il ricetrasmettitore trasmette
e riceve normalmente ma non potra’
memorizzare i dati.

ATTENZIONE: La sostituzione della
batteria deve essere eseguita da
personale dei rivenditori ICOM.

Se 1'apparato e’ sporco o 8i riempie
di polvere si raccomanda di pulirlo
con un panno asciutto. Evitare 1'uso
di solventi (benzina, alcool) che
possono rovinare la superficie.



Questionario tecnico
1SS RS ETEEE RSO

Domanda:
Perche' di solito si usa una batteria al litio per alimentare
le memorie?

Risposta:

Perche’ sono di lunga durata rispetto alle altre batterie,
per cui le loro capacita' diminuiscono di poco anche dopo
diversi anni.

Una caratteristica interessante e’ la vita media stimata
della batteria al litio usata con un’unita’ logica.

La batteria da noi usata BR2032-1T2 ha capacita’ di 180 mAh.

Abbiamo calcolato che, nelle peggiori condizioni di impiego
cioe’ con tensione di 3 pA, la durata della batteria e’:

180 mAh + 3 pA
60000 ore (= 2500 giorni)
6 anni circa.

Congiderando che la tensione tipica e’ inferiore a 0,5 A,
con la batteria collegata al circuito logico dell’IC-765, ne
risultera’ una durata della batteria di:

180 mAh + 0,5 pA.
360000 ore (= 15000 giorni)

non

= CIRCA 41 ANNI
Per cui, quando il ricetrasmettitore e’ acceso, la batteria

al litio e! disattivata. Quindi, piu’ si usa il
ricetrasmettitore piu’' dura la batteria al litio.
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10-6 RICERCA DEI GUASTI

Qui di seguito diamo un elenco dei guasti non causati da un uso

errato dell’apparato.
guasto

1’agente di zona.

o risolverlo con gli esempi

Se non e’ possibile trovare la causa di un

sotto riportati, contattare

(1) Guasti di trasmissione e/o ricezione

Problema n. 1 :
inserito

CAUSE POSSIBILI

- Il cavo d'alimentazione
non e’ ben collegato.

- I1 cavo d’alimentaziocone
e’ interrotto

- E' bruciato un fusibile.
I fusibili sono posti:

¥ nel portafusibile sul
pannello posteriore

¥ all’interno del rice-
trasmettitore (n.2)

Non arriva la corrente con il tasto (POWER)

SOLUZIONI
- Ricollegare il cavo correttamente
- Controllare la continuita’ del
cavo.

- Ricercare la causa, quindi sosti-
tuire il fusibile.

Problema n. 2: L'altoparlante non da’ suoni, o il volume

e
CAUSE POSSIBILI

-~ I1 livello del volume
e’ troppo basso.

- Lo squelch e' chiuso.

- I1 ricetrasmettitore e’
predisposto per la Tx

- 8i sta usando un altopar-
lante esterno o delle cuf-
fie.
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' molto basso.

SOLUZIONI

- Ruotare "AF" in senso orario fino
ad ottenere un buon livello acustico.

- Ruotare (S8SQL) in senso antiorario
per aprire il circuito di squelch.

- Porre (TRANSMIT/RECEIVE) su
"RECEIVE" e controllare la linea
"SEND" di un unita' eventualmente
collegata.

- Controllare che l’altoparlante o
le cuffie siano ben collegate.
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Problema n. 3: La sensibilita’ e’ bassa
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- La linea d'alimentazione - Controllare la linea e correggere
dell’antenna e' interrotta eventuali condizioni scorrette.

o in cortocircuito.

- E’ inserito un attenuato- - Mettere (PRE/ATT) alla posiz.

re. "OFF" o scollegare l'attenuatore
esterno.

- Il tasto (RF) e' girato in - Ruotare (RF) completamente in

senso antiorario senso orario.

Problema n. 4: La lancetta del S-Meter non si muove.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- L’AGC e' in posizione OFF - Mettere (AGC) alla posiz. "FAST"
oppure su "SLOW".
- Il tasto (RF) e’ stato - Ruotare (RF) completamente in
ruotato in senso antiorario senso orario.

Problema n. 5: L'audio ricevuto e’ confuso o distorto.
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Il tasto (AGC) e' su "OFF" - Mettere (AGC) su "FAST" o "SLOW"

- (NB) e' su "ON" e (NB LEVEL) - Disattivare (NB) o ruotare in
e’ stato ruotato troppo in senso antiorario.
senso orario.

- E' stato selezionato un - Premere il tasto giusto di "MODE"
"MODE" sbagliato.

- I1 controllo (IF SHIFT) - Ruotare (IF SHIFT) verso la posi-
e' stato ruotato troppo a sizione centrale.
sinistra o a destra.

- Il controllo (CW PITCH) - Ruotare (CW PITCH} verso la posi-
e' stato regolato male zione centrale.

(troppo a sin. o destra)

in modo CW.
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Problema n. 6: Non c’e’ potenza, o e’ molto bassa, in uscita.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- La banda frequenze e' al - Selezionare una frequenza delle
di fuori di quelle amatoria- bande amatoriali.
1i.
- (RF PWR) e’ stato ruotato - Ruotare (RF PWR) in senso orario
troppo in senso antiorario.
- In modo "S8SB", il (MIC - Ruotare (MIC GAIN) in senso o-
GAIN) e' stato girato troppo rario.

in senso antiorario.

- I1 valore di SWR dell'an- - Azionare l'accordatore (TUNER)
tenna e' troppo alto. e trasmettere per accordare 1l’'an-
tenna.

Problema n. 7 : Il segnale trasmesso e’ confuso o distorto.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Il controllo (MIC GAIN) e’ - Ruotare (MIC GAIN) in senso
ruotato troppo in senso ora- antiorario finche' la lancetta del
rio. lettore rientra nella zona "ALC"
- E'inserito (COMP) con una - Ruotare il controlle (MIC GAIN)
regolazione sbagliata. in senso antiorario finche' la lan-

cetta del lettore COMP rientri nel-
la gamma di 10-25 dB.

Problema n. 8: Non funziona VOX.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI

- E’ inserito il tasto (DATA) - Escludere il tasto (DATA).

Problema n. 9: Non riesce il collegamento con nessuna stazione.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- La frequenza di trasmis- - Premere (RIT) o (TX) per esclu-
sione e quella di ricezio- re una delle due funzioni.

ne non coincidono.
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Problema n. 10: L’accordatore d'antenna non funziona.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- L' SWR all'antenna supera - Rifare la regolazione d’antenna.
3:1.
- La corrente RF non e’ tra- - Premere (RTTY) per trasmettere in
smessa all’accordatore d'an- continueo la corrente di RF.
tenna.

(2) Problemi nella predisposizione delle frequenze

Problema n. 1: Il controllo di sintonia non funziona.
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- I1 tasto (LOCK) e' inse- - Escludere (LOCK)
rito.

Problema n. 2 : Non si riesce a impostare le frequenze da

tastiera
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Non e' stato premuto il - Premere (FUNC) prima di impostare
tasto (FUNC) prima di di- la frequenza con la tastiera .

gitare i tasti numerici.
- Non e’ stato seleziona- - Premere (ENT) dopo aver impostato
to il tasto (ENT) dopo i una frequenza tramite tastiera.
tasti numerici.

- Non e' stato immesso il - Digitare 1 MHz seguito da [.],
[.] dopo 1 MHz. prima di inserire i numeri dei 100
kHz.

Problema n. 3: In trasmissione, la frequenza cambia.
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Il ricetrasmettitore e’ - Escludere (SPLIT).

predisposto per 1l’uso di
frequenze differenziate.
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(3) Guasti inerenti la ricerca

Problema n. 1: Non funziona la ricerca.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- 8i apre il circuito di - Porre (SQL) al punto di soglia.
silenziamento (squelch).
- Il ricetrasmettitore e’ - Predisporre l'apparato per la
commutato per la Tx. ricezione.

Problema n. 2: La ricerca programmata non funziona.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI

- I limiti, o uno dei due - Programmare i due limiti di banda
limiti, di banda non e’
stato programmato.

Problema n. 3: La memoria non funziona.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Non e¢i sono dati nelle memo- - Registrare almenc due
rie frequenze in memoria

Problema n. 4: La ricerca di una memoria selezionata non

funziona
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- I canali di memoria non ~ Programmare i canali di memo-
erano stati programmati ria come memorie selezionate.

come memorie selezionate.

(4) Guasti nell'’uso delle memorie

Problema n. 1 : Sul visore sono indicati solo i punti decimali,
guando si imposta una memoria.
CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- Non ci sono registrazio- - Memorizzare una determinata fre-
ni di dati. quenza nel canale di memoria.

Problema n. 2: Non si libera la memoria.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- E' stato impostato il - Selezionare il modo da Memoria
modo VFO. tramite (VFO/MEMO).
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Problema n. 3: Tutte le memorie programmate sono cancellate.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
- La batteria al litio e’ - Sostituirla con una nuova.
scarica. ATTENZIONE: La sostituzione della

batteria deve essere eseguita da
personale del rivenditore ICOM.

(5) Guasti al visore

Problema : Il visore da’ dei valori sbagliati.

CAUSE POSSIBILI SOLUZIONI
-La CPU interna Ha dei - Procedere al resettaggio della
problemi di messa a punto. CPU.
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11

11-1 REGOLAZIONE DEL FRENO

11-2 TARATURE DI FREQUENZA
SEMPLIFICATE

[MARKER] [ELEC-KEY WEIGHT]

[CALIBRATOR]
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- REGOLAZIONI

La scorrevolezza del controllo di
sintonia puo' essere regolata secondo
le preferenze, stringendo piu’ o meno
la vite posta sotto il ricetrasmetti-
tore, in corrispondenza del control-
lo.

Procedere nel seguente modo:

1) Capovolgere l'apparato.

2) Regolare la vite in modo da dare
la scorrevolezza voluta, provando a
ruotare il controlleo di sintonia
costantemente in una direzione

Per una taratura accurata delle
frequenze sull’IC765 sarebbe oppor-
tuno servirsi di un misuratore di
frequenze ad alta precisione. B!
tuttavia possibile eseguire delle
semplici prove, prendendo come rife-
rimento wuna stazione di frequenza
nota come ad esempio la WWV, o altre
stazioni.

Procedere nel seguente modo:

1) Premere il tasto (SSB) per la
selezione del modo USB.

2) Predisporre la frequenza al valore
della stazione campione meno 1 kHz.

[ESEMPIO]
Essendo la frequenza della stazione
WWV 10.00000 MHz, impostare una

frequenza di 9.99900 MH=z.

La frequenza sara' data da:

10.00000 MHz - 0.00100 MHz (1 kH) =
9.99900 MH=z.

3) Mettere il tasto (MARKER) posto
sul coperchio superiore del
ricetrasmettitore su "ON".

4) Regolare il controllo (CALIBRATOR)
in modo da ottenere un battimento a
zero quando riceve il segnale di
riferimento.



11-3 REGOLAZIONE DELLA

PESATURA DI MANIPOLAZIONE

11-4 REGOLAZIONE DELLA VELOCITA'

P T e ——

541
&5 =
i 5 kHz duup 2.5 kHz
LTI

@
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¥ Si ha battimento a zero quando due
segnali hanno esattamente la stessa
frequenza, per cui danno esattamente
lo stesso tono di audio.

1) Collegare il manipolatore iambic
alla presa (ELEC-KEY) posta sul retro

2) Premere il tasto (CW).
3) Regolare il manipolatore e il

controllec (ELEC-KEY WEIGHT) a seconda
della lunghezza desiderata. La figura

in sez. 11-2 da’ l’ubicazione dei
controlli.

* I1 wvalore e' gian' regolato in
fabbrica per un rapporto punto/linea

/punto pari a 1:1:3; Con la rotazione
del controllo (ELEC-KEY WEIGHT) in
senso orario si aumenta la lunghezza
dei punti e delle linee.

¥ Leggere il questionario tecnico
alla sez. 2-2 del presente manuale
per una descrizione piu’ dettagliata
del controllo di pesatura del
manipolatore.

DI SINTONIA

Normalmente, la rotazione completa del

controlle di sintonia da’' incrementi
della frequenza di 5 kHz a passi di
10 H=z.

Se si wvuole modificare gli incrementi
in modo da avere 2.5 kH a rotazione
completa del controllo di sintonia,
invece di 5 kHz, mettere S41 come

illustrato a fianco.

(Vedere alla sez. 13-2 l'ubicazione
dei microinterruttori).



11-5 REGOLAZIONI
SUPPLEMENTARI DI RICERCA

(1) Velocita' di ricerca

(2) Riavviidella ricerca

Scan

11-6 REGOLAZIONE FREQUENZE

PREFISSATE PER RTTY

L
o {000

Regolando il controlle (SCAN SPEED),
posto sotto il coperchio superiore,
e’ possibile regolare la velocita’ di
ricerca.

Mettere il tasto in fig. =a lato alla

posizione richiesta.

Posizione SCAN CLEAR:

La ricerca si ferma automaticamente
quando il ricetrasmettitore riceve un
segnale

Posizione SCAN RESUME:

La ricerca si ferma per circa 10
secondi dopo che un segnale e’ stato
ricevuto, quindi la ricerca prosegue.

La frequenza dello shift in RTTY e la

polarita’ di mark possono essere
modificati tramite i selettori 82 e
83 dell'unita' principale (come da
fig. a lato).

Le frequenze "mark/space" e le pola-
rita' prefissate in fabbrica sono:

- Frequenza di mark 2121 Hz

- Frequenza di space 2295 Hz

- Ampiezza shift 170 Hz

- Polarita’ di mark
- Polarita’ di space

i

tasto aperto
tasto chiuso

170 Hz

850 Hz

Shift width selector switch

§§§~— i 5|
D Bl

U

Bt

NORMAL (Mark : Key open}

REVERSE (Mark : Key closed)
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11-7 REGOLAZIONE DEL BFO

ATTENZIONE:
I1 ricetrasmettitore e’ stato collau-
dato e regolato in fabbrica. La

garanzia del ricetrasmettitore non
comprende eventuali problemi causati
da regolazioni interne eseguite da
personale non autorizzato.

1) Collegare un contatore a CPl1 nel-
1'unita’ principale (posizionato come
illustra la fig. in sez. 13-2).

2) Regolare i trimmer e Ja bobina
secondo le indicazioni della tabella.

NOTA

Durante 1la regolazione per il modo
CW, il controllo (CW PITCH) deve
essere in posiz. ocentrale.

11-8 REGOLAZIONE
VOLUME DEI BEEP

I1 volume dei toni di beep puo’
essere regolato con R92 nell'unita’

principale (il volume aumenta con la
rotazione in senso orario).
L'’esatta ubicazione di . R92 e’
5 indicata nella foto alla sez. 11-7.
_— FREQUENCY (MHz) |ApJUSTMENT
RECEIVE | TRANSMIT POINT
H ” UsSB 9.01300 9.01300 Cc42
LsB 9.01000 9.01000 ca5
cw 9.00990 Na escillation C307
D RTTY | 9.008475 | 9.008475 G
AM Na oscillation 9.01000 | @ -----
- | | FM  |No oscillation |No oscillation | -----

MAIN UNIT
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12 - INSTALLAZIONI OPZIONALI

ATTENZIONE:

12-1 UNITA’ UT-38
VOICE SYNTHESIZER

Japanese  English Fast Slow

it
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Prima di procedere a qualsiasi

intervento sul ricetrasmettitore,
scollegare il cavo di alimentazione
in C.A. dalla presa per evitare

scariche elettriche.

Premendo il tasto (SPEECH) con il
sintetizzatore vocale installato,
viene annunciata la frequenza ed il
modo di funzionamento.

(1) INSTALLAZIONE

1) Usando 1'adesivo posto sul retro
dell’unita, installare l'unita’ come
illustrato a lato.

2) Collegare il connettore a 5 pin
dell'unita’ LOGICA nell’'innesto J1
dell'unita’ UT-386.

3) Collegare il connettore a 3 pin
dell’unita’ principale nell’innesto
J2 dell’unita’ UT-36.

4) Predisporre i controlli, se neces-
sario come riportato qui di seguito.

(2) PREDISPOSIZIONI

1) Premendo (SPEECH), 1l'altoparlante
annuncia la frequenza e il modo.

2) Predisporre i selettori S1 e 82

dell'UT-36.

* S1: selettore di lingua

¥ 82: selettore di velocita’' del
parlato.

3) Regolare il livello di veolume con
il controllo R6 dell’unita’ UT-36.

X Anche il econtrollo {(AF) del
ricetrasmettitore modifica il livello
del sintetizzatore.



12-2 TONE ENCODER UT-30
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L'unita’ UT-30 genera i toni di sub
audio programmabili d'accesso ai
ripetitori che li richiedono. L'UT-30
ha disponibili 38 toni.

1) Prima dell’installazione program-
mare 1’unita’ per le frequenze
richieste usando la tabella fornita
con l'unita’ stessa.
¥ L'unita’ e’ consegnata gia’
predisposta su 88.5 Hz.

2) Usando 1'adesivo, installare
1'unita’ in 1IC2 e IC3 dell’unita’
principale come indicato in figura.

3) Inserire in J8 dell'unita’
principale il connettore a 3-pin
dell'unita’ UT-30.

5) Seguire le istruzioni di
funzionamento date alla sez. 6-5.



12-3 CRISTALLO OPZIONALE
AD ALTA STABILITA' CR-282

Remave the
crystal unit.

CR-282.
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Con gquesto cristallo opzionale si
migliora la stabilita’ complessiva di
frequenza del ricetrasmettitore.

Stabilita' di frequenza del CR-282:
#0.5 ppm a -30°'C./ +60°C.

1) Togliere il coperchio superiore

seguendo le istruzioni di disassem-

blaggio alla sez. 10-1.

2) Scollegare il connettore come
indicato a lato.

3) Togliere le 4 viti come indicato a
gsinistra per smontare 1'alimentatore
dal ricetrasmettitore.

ATTENZIONE

E' opportuno mettere dei guanti per
non tagliarsi, prima di smontare
l’alimentatore.

4) Scollegare i connettore da J1 e
J3, come illustrato a fianco.

5) Togliere le 6 wviti.

6) Rimuovere la scheda dall'IC-765,



12-4 FILTRI OPZIONALI

(1) Caratteristiche

Sono disponibili i filtri FL-53A, FL~

101 e FL-102; con l'impiego dei
filtri opzionali =i migliora la
selettivita' del ricevitore.
CHARACTERISTICS
FILTER | MODE | CENTER | —-6dB | —604dB
FREQ. POINT | POINT
FL-53A cw 455 kHz | 250 Hz 480 Hz
FL-101 cw 9.0108 MHz | 250 Hz 800 Hz
FL-102 AM 9.0100 MHz 6 kHz 20 kHz
(2) Installazione di FL-53A
1) Inserire nella corretta wubica-
zione. L'installazione non richiede

saldature (vedi allo schema riportato
nella pagina seguente).

2) Predisporre S7 sull’unita’ princi-
pale in posizione verticale (v. sche-
ma)

{3) Installazione di FL-101

(4)

Inserire il filtro nella corretta
L’installazione non
schema} .

1)
ubicazione.
richiede saldature (v.

2) Predisporre S4 sull’unita’ princi-
pale in posizione verticale come da
fig.

Installazione di FL-102
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Inserire il filtro nella corretta
L’installazione non
schema) .

1)
ubicazione.
richiede saldature (v.

2) Predisporre S5 sull’unita'’ princi-
pale 1in posizione verticale come da

fig.



(5) Ubicazione filtri

FILTER SWITCH
FL-53A S§7

FL-101 54
- Frz | s

FL-96

5]
8
=

When an optional filter is
installed, set each switch
corresponding to each filter
in the vertical position.

=
| 1 |FL30
| 1 |rLa2a

00 i

b [ 1
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13 - UBICAZIONE COMPONENTI INTERNI

13-1 VISTO DA SOPRA

CPU Lithium backup battery

PLL UNIT——————— =4 3 = LOGIC UNIT

the hatch cover

Space for optional CR-282
HIGH-STABILITY CRYSTAL UNIT

Backup battery for CPLU
of the antenna tuner
TUNER UNIT

REGULATOR UNIT

Space for optional UT-36
SPEECH SYNTHESIZER
UNIT
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13-2 VISTO DA SOTTO
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14 -CARATTERISTICHE TECNICHE

GENERALI
W Gamme di frequenza:

Ricevitore:
Trasmettitore:

B Modi compatibili:
B Alimentazione:

B Impedenza di antenna:

B Consumo:

0.1- 30.0 MH=z
1.80000-1.99999 MH=z
3.40000-4.0999% MHz
6.90000-7.49999 MHz
9.90000-10.49999 MHz
13.90000-14.49999 MHz
17.90000-18.49999 MH=z
20.90000-21.49999 MHz
24.,40000-25,09999 MH=z
28.00000-30.00000 MH=z

LSB, USB, CW, AM, FM, RTTY.
220/240 V., AC
500 (con accordatore escluso)

16.5/150 2 (con accordatore
inserito).

- max. audio in ricezione: 80 VA, a 100 V. c.a.

- in standby ricezione:
- max. in trasmissione:
- min. in trasmissione:

B Temperature consentite:

B Stabilita’ frequenza:

® Dimensioni:

B Peso:

76 VA, a 100 V c.a.
650 VA, a 100 V. c.a.
250 VA, a 100 V. c.a.

-10" C./ +60° C.

< di *200 Hz in condizioni normali
{per un'ora dalla messa in funzio-
ne per 1 minuto)

¢ di +30 Hz per ogni ora successiva

¢ di *350 Hz con temperature di
0°Cc./+50°C.

< di +100 Hz con cristallo CR-282
installato.

424 x 150 x 390 mm.

17,5 keg.
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TRASMETTITORE

B Max. potenza d’uscita RF:

100 W PEP in S8SB
100 W in CW, RTTY, FM.

40 W in AM

B Tipo di modulazione: bilanciata in SSB
a reattanza variabile in FM
a livello basso in AM

B Deviazione max. in FM: +5 kHz

M Ampiezza dello shift RTTY: 170 Hz,

B Soppressione di
prodotti spuri: > di 60
potenza

B Soppressione della

850 H=z.

dB
in

(sotto il picco

uscita )

di 1 kHz)

portante: > di 40 dB (sotto il picco di
potenza in uscita)

B Soppressione della

banda laterale indesiderata:>» di 55 dB (con modulaz.

B Impedenza microfonica: 600 @

M Gamma variazioni TX: +9.99 kH=z

RICEVITORE

B Sistemi di ricezione: SSB, CW, RTTY, AM a conversione

guadrupla supereterodina;

FM a conversione tripla superete-

rodina.

B Medie frequenze:
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M Sensibilita': (con Preampl. inserito)

- S8SB, CW, RTTY (per 10 dB di S/N)
0.1-0.5 MHz > di 0.7TuV

0.5-1.8 MHz > di 1.0 pV.

1.8-30 MHz > di 0.15 uV.

- AM con filtro stretto (per
10 dB S8/N)

0.1-0.5 MHz > di 4.4 pV
0.5-1.8 MHz > di 6.3 pV.
1.8-30 MHz > di 1.0 pV.

- FM (per 12 dB SINAD)
28-30 MH=z > di 0.3 upV.

B Sensibilita’ del
silenziamento FM: 28-30 MHz »>di 0.3 uV.

B Selettivita’
{con IF SHIFT spento): SSB superiore a 2.2kHz/-6 dB
inferiore a 4.2kHz/-60 dB

CW, RTTY:
superiore a 500 Hz/-6 dB
inferiore a 1.0 kHz/-60 dB

AM:
superiore a 6.0 kHz/-6 dB
inferiore a 18.0 kHz/-50 dB
FM:
superiore a 15.0 kH/-6 dB
inferiore a 30 kHz/-50 dB

B Eliminazione di

prodotti spuri:

frequenze d'immagine: + di 80 dB
frequenze intermedie: + di 70 dB.

B Potenza uscita audio: ¢ di 2.6 W - 10% distorsione
con un carico di 8.

® Tmpedenza uscita audio: 8 Q
B Escursione del RIT: + 9,99 kHz
ACCORDATORE D’ANTENNA

B Gamma d’impedenza: 16.7-150 2 non bilanciato (con
1’accordatore inserito).

B Precisione di
autoaccordo: VSWR 1.2 : 1 o meno

¥ T dati tecnici qui presentati sono soggetti a variazioni.

IC-765 RICETRASMETTITORE HF ALL BAND - 91



AGENTE ESCLUSIVO PER L'ITALIA:

Mmarcucci:

Strada Provinciale Rivoltana, 4 - km 8.5
20060 VIGNATE (Milano)

Tel. 02.95029.1 / 02.95029.220
Fax 02.95360449 - 196 - 009

marcucc1@info-tel.com
hitp://'www.marcuccl.it
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